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VANGELO (Lc 1,1-4; 4,14-21) 
Poiché molti han posto mano a stendere un racconto degli avvenimenti successi tra di noi, come ce li hanno trasmessi coloro che ne furono testimoni fin da principio e divennero ministri della parola, così ho deciso anch’io di fare ricerche accurate su ogni circostanza fin dagli inizi e di scriverne per te un resoconto ordinato, illustre Teòfilo, perché ti possa rendere conto della solidità degli insegnamenti che hai ricevuto. In quel tempo, Gesù ritornò in Galilea con la potenza dello Spirito Santo e la sua fama si diffuse in tutta la regione. Insegnava nelle sinagoghe e tutti ne facevano grandi lodi. Si recò a Nazaret, dove era stato allevato; ed entrò, secondo il suo solito, di sabato nella sinagoga e si alzò a leggere. Gli fu dato il rotolo del profeta Isaia; apertolo trovò il passo dove era scritto: “Lo Spirito del Signore è sopra di me; per questo mi ha consacrato con l’unzione, e mi ha mandato per annunziare ai poveri un lieto messaggio, per proclamare ai prigionieri la liberazione e ai ciechi la vista; per rimettere in libertà gli oppressi, e predicare un anno di grazia del Signore”. Poi arrotolò il volume, lo consegnò all’inserviente e sedette. Gli occhi di tutti nella sinagoga stavano fissi sopra di lui.  Allora cominciò a dire: “Oggi si è adempiuta questa Scrittura che voi avete udita con i vostri orecchi”.
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VANGELO  (Lc 4,21-30) 
In quel tempo, Gesù cominciò a dire nella sinagoga: «Oggi si è compiuta questa Scrittura che voi avete ascoltato». Tutti gli davano testimonianza ed erano meravigliati delle parole di grazia che uscivano dalla sua bocca e dicevano: «Non è costui il figlio di Giuseppe?». Ma egli rispose loro: «Certamente voi mi citerete questo proverbio: “Medico, cura te stesso. Quanto abbiamo udito che accadde a Cafàrnao, fallo anche qui, nella tua patria!”». Poi aggiunse: «In verità io vi dico: nessun profeta è bene accetto nella sua patria. Anzi, in veritàio vi dico: c’erano molte vedove in Israele al tempo di Elìa, quando il cielo fu chiuso per tre anni e sei mesi e ci fu una grande carestia in tutto il paese; maa nessuna di esse fu mandato Elìa, se non a una vedova a Sarèpta di Sidòne. C’erano molti lebbrosi in Israele al tempo del profeta Eliseo; ma nessuno di loro fu purificato, se non Naamàn, il Siro». All’udire queste cose, tutti nella sinagoga si riempirono di sdegno. Si alzarono e lo cacciarono fuori della città e lo condussero fin sul ciglio del monte, sul quale era costruita la loro città, per gettarlo giù. Ma egli, passando in mezzo a loro, si mise in cammino. 
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   III^ Domenica  del Tempo Ordinario - Anno C -                       

                   Foglio di  informazione  4 /2019
Carissimi, pace e bene e buona settimana a tutti!
Domenica prossima 3 Febbraio 2019

41^ GIORNATA NAZIONALE PER LA VITA

 “E’ vita, è futuro”
“Costruiamo oggi
una solidale “alleanza tra le generazioni”,

come ci ricorda con insistenza Papa Francesco.

Così si consolida la certezza per il domani dei nostri figli 
e si spalanca l’orizzonte del dono di sé,

che riempie di senso l’esistenza.

“Il cristiano guarda alla realtà futura,

quella di Dio, per vivere pienamente la vita

 con i piedi ben piantati sulla terra – e rispondere ,

con coraggio, alle innumerevoli sfide”, antiche e nuove.

La mancanza di un lavoro stabile e dignitoso

spegne nei più giovani l’anelito al futuro

e aggrava il calo demografico,

dovuto anche ad una mentalità antinatalista che,

“non solo determina una situazione

in cui l’avvicendarsi delle generazioni non è più assicurato,

ma rischia di condurre nel tempo

a un impoverimento economico

e a una perdita di speranza nell’avvenire”.
Si rende sempre più necessario un patto per la natalità,

che coinvolga tutte e forze culturali e politiche e,
oltre ogni sterile contrapposizione,

riconosca la famiglia come grembo

generativo del nostro paese”.

(Dal messaggio dei Vescovi italiani) 
Grazie per l’attenzione.                           Don Gian Paolo 
Settimana dal 27 Gennaio al 3 Febbraio  2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

	Domenica 27 
III^ del T.O.

3^ del Salterio
	  9.00
10.30
18.30


	S. Messa per i benefattori vivi e defunti ; Def.ti Buso Maria Vittoria e fam.; Prevedello Giovanni e Montagner Angela; fam.Bianco Giovanni;  Giabardo Alessandro e Cleofe, Giosuè e Elisabetta e Sandro;  Daniotti Antonio, Augusta, Luigi e Silvana;

S. Messa per i benefattori vivi e defunti Def.ti Fiorin Elena e Ivo; Dal Ben Regina, Roman Gino e Roberto; Dalla Torre Cesare; 

S. Messa per i benefattori vivi e defunti 
Def.ti Coniugi Spessotto Sante e Soligon Luigia
 Ne 8,2-4a.5-6.8-10; 1Cor 12,12-30; Lc 1,1-4; 4,14-21


	Lunedì 28
	16.00

	s. Messa Def.ti Paro Ettore Luigino e Angela
Eb 9,15.24-28; Mc 3,22-30


	Martedì 29

	15,00
	s. Messa per gli Anziani e i Malati Eb 10,1-10; Mc 3,31-35

	Mercoledì 30

	15,00
	s. Messa     Eb 10,11-18; Mc 4,1-20

	Giovedì 31
s. Giovanni Bosco
	  8.30

15.00
18.15

	Lodi e apertura dell’Adorazione

S. Messa per la gioventù e per gli educatori dei giovani
Def.to Nardi Luigi         Eb 10,19-25; Mc 4,21-25
Vespri e chiusura dell’Adorazione 


	Venerdì 1/02
I°  del mese
	15,00
	Coroncina a Gesù Misericordioso e s. Messa 
Def.ti Don Luigi Marconato; Donadi Roberto (anniv)
Eb 10,32-39; Mc 4,26-34

	Sabato  2
candelora

	18.15
	PRESENTAZIONE del SIGNORE (festa)
Benedizione dei Ceri sul sagrato della chiesa e s. Messa Def.ti Narder Romualdo (trigesimo); 
Roma Francesca e Mazzariol Luigi 
Ml 3,1-4; Eb 2,14-18; Lc 2,22-40


	Domenica 3
IV^ del T.O.
4^ del Salterio
	  9.00
10,30

18,30

	41^ Giornata Nazionale per la Vita

s. Messa; Animata dai ragazzi ACR. 

Def.ti Scapolan Severino e genitori;
Prevedello Giovanni; Carmelo Marcuzzo; Rinaldin Natale; 
s. Messa; Def.ta Furlan Sara
s. Messa; Corbanese Patrizia Mario e Genoveffa
Ger 1,4-5.17-19; 1Cor 12,31_13,13; Lc 4,21-30


In occasione della Giornata Per la Vita, all’uscita delle s. Messe di sabato 2 e domenica 3 troverete i volontari del C.A.V. con le primule.

ADORAZIONE EUCARISTICA
Tutti i Giovedì, per tutto il giorno, in Cripta abbiamo la possibilità di dedicare un po’ di tempo alla preghiera personale durante l’Adorazione Eucaristica. In questo momento avremmo bisogno di aiuto per garantire sempre la presenza di almeno due persone in questi orari: dalle 10.00 alle 11.00 dalle 11.00 alle 12.00 e dalle 15.00 alle 16.00. Potete dare la vostra disponibilità telefonando a Daniela allo 3208779749.
Avvisi Parrocchiali
Domenica 3 febbario – Giornata della vita  - All’attenzione dei genitori. 
Con le primule a disposizione per l’acquisto e il cui ricavato andrà a beneficio del Centro Diocesano Aiuto per la Vita, non mancheranno , si spera, i nostri bambini, accompagnati dai loro genitori soprattutto alla messa delle 10.30 per lodare, benedire e ringraziare il Dio della vita! In questo modo daremo visibilità al giardino di Dio che è la nostra comunità “Famiglia di famiglie per la Vita”
I BENEFATTORI VIVI E DEFUNTI della parrocchia saranno ricordati ogni ultima Domenica del mese nelle ss. Messe di orario a partire da questa Domenica 27 Gennaio. Si ringrazia quanti hanno potuto dare la propria generosa offerta attraverso la Busta di Natale, INFORMANDO pure che sono state raccolte N. 89 per un totale di € 2425.00. Grazie e che Dio ricompensi TUTTI.
CERCASI volontarie mamme e nonne e pensionati per le pulizie della Chiesa e dell’Oratorio. Con l’avanzare dell’età diminuisce il personale delle pulizie. E’ un servizio che poche persone stanno facendo con tanto amore e dedizione, ma è sempre più gravoso se non arrivano nuovi aiuti e nuovi rinforzi. GRAZIE per l’attenzione e disponibilità!  
BATTESIMO COMUNITARIO in  FEBBRAIO:  Domenica 17/02 alla Messa delle ore 10,30. I Genitori interessati sono invitati a dare comunicazione al Parroco presso la segreteria per accordarci sugli incontri di catechesi fissati per Giovedì 7 e 14 Febbraio alle ore 20,45 in Canonica 
Lunedì 28 ore 20.45 in sala Betania incontro educatori e catechisti Ritiro Assisi 

GR.EST. 2019 - Stai pensando di fare l’animatore/trice al Gr.Est. che si svolgerà a luglio 2019 per i bambini dalla Scuola dell’Infanzia fino ai ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado? Se frequenti almeno la PRIMA superiore, allora smetti di pensarci e manda un messaggio o telefona ad Alessia 340/734.0969 (dalle 8:00 alle 18:00) oppure Andrea 331/435.7235 (ore pasti). Inizio corso educatori Gr.Est. mercoledì 30 e giovedì 31 ore 20.30 in sala Betania.
Domenica 3 febbraio FESTA DELLA PACE Vicariale AC
 Dalle ore 9.00 alle ore 15.30 
ORATORIO SAN TOMMASO

Corsi sull’uso di smartphone e tablet
L'Associazione NOI di Ponte di Piave organizza due corsi, uno base e uno avanzato, per imparare a usare dispositivi portatili come smartphone e tablet. Mercoledì 30 gennaio alle ore 21.00 si terrà una riunione informativa in oratorio. Per informazioni: Giulia 3406836192 (ore serali) Jean Pierre 3802980183 (ore serali)
Per il tesseramento 2019 all’associazione NOI Oratorio potete rivolgervi al Bar il sabato e la domenica. Grazie 
