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VANGELO (Lc 20,27-38) forma breve
In quel tempo, si avvicinarono alcuni sadducei, i quali negano che vi sia la risurrezione, Gesù rispose: “I figli di questo mondo prendono moglie e prendono marito; ma quelli che sono giudicati degni dell’altro mondo e della risurrezione dai morti, non prendono moglie né marito; e nemmeno possono più morire, perché sono uguali agli angeli e, essendo figli della risurrezione, sono figli di Dio. Che poi i morti risorgono, lo ha indicato anche Mosè a proposito del roveto, quando chiama il Signore: Dio di Abramo, Dio di Isacco e Dio di Giacobbe. Dio non è Dio dei morti, ma dei vivi; perché tutti vivono per lui”.
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 Domenica 13 Novembre  - XXXIII Tempo Ordinario - Anno C

VANGELO (Lc 21,5-19)

In quel tempo, mentre alcuni parlavano del tempio e delle belle pietre e dei doni votivi che lo adornavano, Gesù disse: “Verranno giorni in cui, di tutto quello che ammirate, non resterà pietra su pietra che non venga distrutta”. Gli domandarono: “Maestro, quando accadrà questo e quale sarà il segno che ciò sta per compiersi?”. Rispose: “Guardate di non lasciarvi ingannare. Molti verranno sotto il mio nome dicendo: “Sono io” e: “Il tempo è prossimo”; non seguiteli. Quando sentirete parlare di guerre e di rivoluzioni, non vi terrorizzate. Devono infatti accadere prima queste cose, ma non sarà subito la fine”. Poi disse loro: “Si solleverà popolo contro popolo e regno contro regno, e vi saranno di luogo in luogo terremoti, carestie e pestilenze; vi saranno anche fatti terrificanti e segni grandi dal cielo. Ma prima di tutto questo metteranno le mani su di voi e vi perseguiteranno, consegnandovi alle sinagoghe e alle prigioni, trascinandovi davanti a re e governatori, a causa del mio nome.  Questo vi darà occasione di render testimonianza. Mettetevi bene in mente di non preparare prima la vostra difesa; io vi darò lingua e sapienza, a cui tutti i vostri avversari non potranno resistere, né controbattere. Sarete traditi perfino dai genitori, dai fratelli, dai parenti e dagli amici, e metteranno a morte alcuni di voi; sarete odiati da tutti per causa del mio nome. Ma nemmeno un capello del vostro capo perirà. Con la vostra perseveranza salverete le vostre anime”.
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                              Domenica XXXII^  Tempo Ordinario  - Anno C -                                           
                                 Foglio di  informazione  n° 44/2016
  Carissimi parrocchiani, papa Francesco ci aiuta a scoprire il “segreto della felicità” attraverso l’omelia di tutti i Santi nello stadio di Malmò in Svezia. “Le Beatitudini sono in qualche modo la carta di identità del cristiano, che lo identifica come seguace di Gesù. Siamo chiamati ad essere beati, seguaci di Gesù, affrontando i dolori e le angosce del nostro tempo con lo spirito e l’amore di Gesù. In tal senso, potremmo indicare nuove situazioni per viverle con spirito rinnovato e sempre attuale: beati coloro che sopportano con fede i mali che altri infliggono loro e perdonano di cuore; beati quelli che guardano negli occhi gli scartati e gli emarginati mostrando loro vicinanza; beati coloro che riconoscono Dio in ogni persona e lottano perché anche altri lo scoprano; beati coloro che proteggono e curano la casa comune;  beati coloro che rinunciano al proprio benessere per il bene degli altri; beati coloro che pregano e lavorano per la piena comunione dei cristiani… Tutti costoro sono portatori della misericordia e della tenerezza di Dio, e certamente riceveranno da Lui la ricompensa meritata. Cari fratelli e sorelle, la chiamata alla santità è per tutti e occorre riceverla dal Signore con spirito di fede. I Santi ci incoraggiano con la loro vita e la loro intercessione presso Dio, e noi abbiamo bisogno gli uni degli altri per diventare santi. Aiutarci a diventare santi!         Insieme chiediamo la grazia di accogliere con gioia questa chiamata e lavorare uniti per portarla a compimento”.
Grazie per l’attenzione e buona settimana!     Don Gian Paolo
celebrazioni  dal 6 al 13  Novembre
	Domenica 6

 XXXII^ T.O.

	 9.00   

10.30

18.30

	Def.ti fam. Crovatti Silvio; Alghersi Liviano; Bozzo Primo; Barbieri Benito e fam.;                                                                      s. Messa con la partecipazione delle Associazioni Combattenti e del coro A.N.A. di Oderzo.  Def.ti Roma Antonio e Maria Rosa; Bressan Gilberto; Nichele Carmela e Baccichetto Ermelando; Battaglia Ruggero, Assunta e Giorgio;                          Della Libera Ottavio (anniv); Fam. Esposito e Citro                                                                      Per il Popolo

2Mac 7,1-2.9-14; 2Ts 2,16_3,5; Lc 20,27.34-38

	Lunedì  7
	18.30

	Def.ti Traverso Ferdinando, Elisabetta, Regina e                              Marson Lorenzo e Anna;
Tt 1,1-9; Lc 17,1-6

	Martedì 8
 
	  8.30
  
	Def.to Donadi Roberto
Tt 2,1-8.11-14; Lc 17,7-10

	Mercoledì 9
	  8.30
	Dedicazione Basilica Lateranense.  Lodi e s. Messa
Ez 47,1-2.8-9.12; 1Cor 3,9c-11.16-17; Gv 2,13-22

	Giovedì  10
Adorazione
Eucaristica


	  8.30 18.15    

   
	Lodi con apertura dell’Adorazione  continua per tutto il giorno                                                                                                                                                                           Chiusura Adorazione e s. Messa; Def.ti Campi Mario;                  Maria Letizia Fregonese
Fm 7-20; Lc 17,20-25

	Venerdì 11
	  8.30
  
	s, Messa nella memoria di s. Martino di Tours. Per i fedeli
2Gv 1a.3-9; Lc 17,26-37

	Sabato 12
	18.30

	Con la partecipazione della classe 1956                                            Def.ti Dino Violo; Rebecca Esteban; Daniel Giuseppina, Adele e Genitori; Tomasella Natalino; Tadiotto Elda; 
3Gv 5-8; Lc 18,1-8

	Domenica 13
XXXIII^ T.O.
	  9.00
10,30
18,30
	Def.ti Pastres Mario e Trevisan Giuseppe; Artusato Giuseppe; Fam. Chiappin; Fam. Tomat Pietro; Compagnone Fernando;     s..Messa con la partecipazione dell’Associazione del Fante, Negrisia, Ponte di Piave, Salgareda in onore del Patrono San Martino                                                                                             Def.ti Stefanetto Romano; Susanna Zanin (anniv);                                                                   Def.ta Sartor Eleonora
Mal 3,19-20a; 2Ts 3,7-12; Lc 21,5-19


 ORATORIO PORTE APERTE

Domenica 6 Novembre, Domenica 20 Novembre vi aspettiamo in SALA GIOCHI dalle ore 15.00 alle ore 18.00 (tesserati e non) con divertenti giochi da tavolo, tornei di calcetto, ping-pong, biliardo e molto altro ancora!!!!  Ci sarà la MERENDA per i più PICCOLI e per gli ADULTI SPRITZ e CICCHETTI!!!!
SALA GIOCHI                                                                                                                            A tutte le persone che hanno dato la loro disponibilità al servizio in Sala Giochi, e a tutti coloro che desiderano unirsi a noi: ci troviamo Domenica 20 alle ore 18.00 per un breve incontro organizzativo. Un grazie a tutti per la disponibilità!!!!!

                              Avvisi Parrocchiali                                                                                                        
CATECHISMO per i Ragazzi della 2^ Elementare. Sono previsti alcuni incontri con i loro  i Genitori:  il primo è fissato per LUNEDI 7 Novembre alle ore 20,45 in canonica (Sala Emmaus) per condividere un cammino di accompagnamento al Natale in famiglia con i loro figlioli. Saranno presenti dei Genitori a comunicarci la loro esperienza iniziata lo scorso anno e che continua anche quest’anno. 
CATECHISTI e CATECHISTE Giovedì 10 Novembre alle 20,30 inizia il Corso per catechisti/e a s. Biagio di Callalta, presso il salone dell’Oratorio dietro la chiesa sul l tema: “BATTEZZATI PER DIVENTARE CRISTIANI”

Domenica 27 Novembre ore 10,30  SILOE con  MANDATO alle CATECHISTE

Coro parrocchiale “Jesus Angels” si preparano al Natale con  prove di canto ogni Mercoledì alle ore 17.00  in canonica. Nuovi ragazzi che desiderano unirsi a noi, sono sempre benvenuti!  

CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE, è convocato Giovedì 10 alle ore 20,45 sul tema: “Perche’ NON RIUSCIAMO A FARE COMUNITA’? QUALI SOLUZIONI E PERCORSI PER RITROVARE L’UNITA’?”
Battesimo comunitario: ogni 3^ Domenica del mese   Per la richiesta di Battesimo e per accordarsi sugli incontri di catechesi, basta rivolgersi in segreteria. Per il mese di Novembre, gli incontri fissati sono:. Venerdì 11 e 18 ore 20,45               Si ricorda ai Genitori che desiderano annunciare la nascita del proprio figlio/a con una vegliata di campane a festa a mezzogiorno, di farne richiesta in segreteria.    
Visita alle famiglie per la Benedizione delle case. Don Gian Paolo si rende disponibile per quanti ne fanno richiesta.
La Pro Loco di Ponte di Piave, in collaborazione con la Scuola dell’Infanzia, la Scuola Primaria e le Associazioni, vi invitano Domenica 6 novembre dalle ore 14.00 alle ore 19.00 in via Sottotreviso alla “II^ edizione della FESTA DELLA ZUCCA E DELLE CASTAGNE. 

