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VANGELO (Mt 5, 38-48)
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli:  «Avete inteso che fu detto: “Occhio per occhio e dente per dente”. Ma io vi dico di non opporvi al malvagio; anzi, se uno ti dà uno schiaffo sulla guancia destra, tu pórgigli anche l’altra, e a chi vuole portarti in tribunale e toglierti la tunica, tu lascia anche il mantello. E se uno ti costringerà ad accompagnarlo per un miglio, tu con lui fanne due. Da’ a chi ti chiede, e a chi desidera da te un prestito non voltare le spalle. Avete inteso che fu detto: “Amerai il tuo prossimo e odierai il tuo nemico”. Ma io vi dico: amate i vostri nemici e pregate per quelli che vi perseguitano, affinché siate figli del Padre vostro che è nei cieli; egli fa sorgere il suo sole sui cattivi e sui buoni, e fa piovere sui giusti e sugli ingiusti. Infatti, se amate quelli che vi amano, quale ricompensa ne avete? Non fanno così anche i pubblicani? E se date il saluto soltanto ai vostri fratelli, che cosa fate di straordinario? Non fanno così anche i pagani? Voi, dunque, siate perfetti come è perfetto il Padre vostro celeste». 
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VANGELO  (Mt 6, 24-34)
In quel tempo Gesù disse ai suoi discepoli:  «Nessuno può servire due padroni, perché o odierà l’uno e amerà l’altro, oppure si affezionerà all’uno e disprezzerà l’altro. Non potete servire Dio e la ricchezza. Perciò io vi dico: non preoccupatevi per la vostra vita, di quello che mangerete o berrete, né per il vostro corpo, di quello che indosserete; la vita non vale forse più del cibo e il corpo più del vestito?  Guardate gli uccelli del cielo: non séminano e non mietono, né raccolgono nei granai; eppure il Padre vostro celeste li nutre. Non valete forse più di loro? E chi di voi, per quanto si preoccupi, può allungare anche di poco la propria vita?  E per il vestito, perché vi preoccupate? Osservate come crescono i gigli del campo: non faticano e non filano. Eppure io vi dico che neanche Salomone, con tutta la sua gloria, vestiva come uno di loro. Ora, se Dio veste così l’erba del campo, che oggi c’è e domani si getta nel forno, non farà molto di più per voi, gente di poca fede?  Non preoccupatevi dunque dicendo: “Che cosa mangeremo? Che cosa berremo? Che cosa indosseremo?”. Di tutte queste cose vanno in cerca i pagani. Il Padre vostro celeste, infatti, sa che ne avete bisogno.  Cercate invece, anzitutto, il regno di Dio e la sua giustizia, e tutte queste cose vi saranno date in aggiunta.  Non preoccupatevi dunque del domani, perché il domani si preoccuperà di se stesso. A ciascun giorno basta la sua pena».
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              PARROCCHIA
                 S. TOMmASO DI CANTERBURY                                  

PONTE DI PIAVE

                             VII Domenica T.O. - Anno A -                                           
                                 Foglio di  informazione  n° 7/2017
“Cristiani si diventa in famiglia”
Carissimi Genitori e carissimi parrocchiani, ci troviamo sempre più nella difficoltà di accompagnare i nostri ragazzi che frequentano il catechismo in parrocchia, a far loro incontrare la persona di Gesù con gioia e attiva partecipazione come amici e discepoli. Non dobbiamo mai dimenticare che il trasmettere la fede ai ragazzi ha come soggetto principale la comunità cristiana chiamata a far memoria di Gesù inserendo il ragazzo in questa memoria perché la assuma e la faccia crescere. La famiglia fa parte di questa “comunità grembo che è la chiesa” e se essa non respira con la comunità, difficilmente il figlio potrà essere iniziato alla fede. Prendiamo atto, con le dovute riserve, quanto il teologo don Germano Pattaro diceva:  “I figli oggi nascono orfani nella fede e vengono inviati in parrocchia per essere educati alla fede. Qui non possono, se non raramente, fare esperienza di fede. Possono imparare delle verità, possono acquisire degli atteggiamenti religiosi come il dire le preghiere, l’essere presenti ai sacramenti. Ma vivere la fede è possedere una mentalità, quella di Gesù, è imparare a uscire da sé per prendersi cura degli altri. La fede non si esprime nell’osservare alcune regole morali e praticare alcuni riti, ma è apprendere a perdere la propria vita per Gesù e i fratelli. E questo avviene all’interno di una sensibilità e di un accompagnamento costanti che solo in famiglia, o quasi, possono attuarsi”. Certamente la famiglia dovrà non solo essere sostenuta dalla comunità, ma essere parte viva. Da sola senza il contesto comunitario è insufficiente a trasmettere questa mentalità e questo stile di vita senza il contesto comunitario. Per questo si dice che la comunità cristiana e la famiglia sono due soggetti comprimari, chiamati a sostenersi, illuminarsi, alimentarsi l’un l’altro. Solo così può avvenire un’autentica iniziazione cristiana dei figli. Solo vivendo si trasmette la vita, solo amando si trasmette l’amore, solo credendo si comunica la fede.
Carissimi, vi ringrazio per l’attenzione mentre vi invito sin d’ora a disporvi per un fruttuoso prossimo cammino con Cristo verso la Pasqua leggendo e vivendo insieme il Vangelo nelle case.     Don Gian Paolo  
celebrazioni  dal 19 al 26 Febbraio
	Domenica 19
VII^  del T.O.
	  9.00   

10.30

18.30
	Def.to Barbieri Benito; Lorenzon Romeo
Con il coro “Mia Forza e Mio Canto”                                         Battesimo di Gatti Giovanni figlio di Lino e Visentin Linda;                                                              60° anniversario di matrimonio di Pivetta Bruno e Paro Antonia Def.ti Rado Mario; Romano Mario; Fam. Rizzo Antonio;                     Cren Bruno e Chin Giuliana.
S. Messa per il popolo
Lv 19,1-2.17-18; 1Cor 3,16-23; Mt 5,38-48

	Lunedì  20

	18.30

	Vespri e s. Messa. Def.to De Carlo Paolino
Sir 1,1-10; Mc 9,14-29

	Martedì 21

	  8.30
  
	Lodi e s. Messa. Per le Anime
Sir 2,1-13; Mc 9,30-37

	Mercoledì 22 

	  8.30

	Lodi e s. Messa nella festa della cattedra di san Pietro
1Pt 5,1-4; Mt 16,13-19


	Giovedì  23

	  8.30 
18.15

	Lodi con apertura dell’Adorazione continua per tutto il giorno                                                                    Chiusura dell’Adorazione e s. Messa.                                                  
Sir 5,1-10; Mc 9,41-50


	Venerdì 24
	  8.30
	Lodi e s. Messa secondo le nostre intenzioni                              Sir 6,5-17; Mc 10,1-12


	Sabato 25 

	18.30

	s. Messa. Def.ti Fossaluzza Tarcisio e Bravin Caterina;                        Def.ti e pers. viv. fam. Bianchi
Sir 17,1-13; Mc 10,13-16

	Domenica 26
VIII^ del T.O.
	  9.00
10.30
18.30
	Def.ti fam. Bianco Luigi e Giuseppe; Paro Igino, Maria e Luigino; Buso Maria Vittoria; Prevedello Giovanni; Basei Elisa.
Def.ti Caterina Barbazza e Yupanqui Teresa; Stefanetto Giulio
s. Messa per il Popolo e per tutti i nostri defunti
Is 49,14-15; 1Cor 4,1-5; Mt 6,24-34


ADORAZIONE EUCARISTICA: ogni Giovedì per tutto il giorno, nella cripta della nostra chiesa, viene esposto il Santissimo Sacramento all’adorazione dei fedeli. Si inizia con la preghiera comunitaria delle Lodi alle 8,30 e si conclude alle 18,15 con i Vespri e la benedizione solenne. Subito dopo viene celebrata la s. Messa. Raccomando a tutti di prendersi un po’ di tempo durante questo giorno e di sostare in silenzio davanti alla presenza reale di Gesù che ci dice: “Io sono con voi… Venite in disparte… Io parlerò al vostro cuore… chi ha sete venga a me… di qui voglio illuminare il mondo… abbiate il dolore dei vostri peccati…”
                                         Avvisi Parrocchiali                                                                                                        
BATTESIMO COMUNITARIO: Per Domenica 19 Marzo alla Messa delle  10,30 con due incontri in precedenza  Martedì 28/02 e Martedì 14/03.  Per la richiesta, ci si rivolga in segreteria.
Martedì 21 alle ore 20.45 in sala Emmaus, incontro con tutti i catechisti e suor Leonia, in preparazione alla quaresima e alla Via Crucis di venerdì 24 Marzo con i ragazzi
Mercoledì 22 c.m. alle 20,45 riunione del CPP sul “Cammino sinodale” diocesano in vista di portare il proprio contributo nell’assemblea vicariale con i Consigli delle Collaborazioni prevista per il mese di Marzo.
Giovedì 23 Febbraio alle ore 20.45  nel teatro dell’Oratorio di Ponte di Piave  don Davide Schiavon direttore della Caritas Tarvisina,  terrà un incontro informativo sul tema:  “Profughi e rifugiati in casa mia”. L’evento è organizzato dalla Caritas della Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave e dalla Caritas diocesana.
Il CAV-Movimento per la Vita si riunisce in sala Emmaus a Ponte di Piave Venerdì 24 c.m. alle 21,00 e ringrazia quanti hanno contribuito per la vita con l’acquisto delle primule  Sono stati donati 268.00€ al CAV di Treviso
PER I GENITORI “Caro Papà dove sei”  ? Presso l’Aula Magna dell’Istituto Comprensivo di Salgareda, un incontro indicato per i Genitori dei bambini da 0 a 10 anni fissato per Venerdì 24 Febbraio ore 20.30 “Alla ricerca del ruolo perduto: qual è il ruolo educativo del padre”. Relatore prof. Ernesto Gianoli, psicologo, psicoterapeuta.
Il Coro dei Ragazzi “Jesus Angels” si trova ogni Mercoledì alle 17,00 in Canonica per le prove di canto con il M° Nicola. Il Coro ”Jesus Angels e  Greeng Singers” è sempre aperto ad accogliere nuovi compagni e amici.
Il coro degli adulti “Mia forza e mio canto” con il M° Michele Narder si trova ogni Giovedì alle 21,00 in cripta (di solito) per le prove di canto

ORATORIO SAN TOMMASO - PONTE DI PIAVE                                                            Tesseramento - Sono aperte le iscrizioni al NOI Oratorio, per rinnovi e nuovi tesseramenti potete rivolgervi al Bar. Quote: Adulti 8,00 €, Bambini e Ragazzi fino a 18 anni 5,00 €. Ringraziamo tutti i nostri soci, e quelli che desidereranno diventarlo, perché il nostro Oratorio possa essere sempre un luogo di accoglienza, di messaggi e iniziative per la crescita della nostra comunità.                                                                                        Visita il sito: www.oratoriosantommaso.it e scoprirai le opportunità.

