Domenica  4 giugno - Pentecoste  - Anno A 
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VANGELO  (Mt 28, 16-20) 
La sera di quel giorno, il primo della  settimana, mentre erano chiuse le porte  del luogo dove si trovavano i discepoli per timore dei Giudei, venne Gesù,  stette in mezzo e disse loro: «Pace a voi!». Detto questo, mostrò loro le mani e il fianco. E i discepoli gioirono al vedere il Signore.  Gesù disse loro di nuovo: «Pace a voi! Come il Padre ha mandato me, anche  io mando voi». Detto questo, soffiò e disse loro: «Ricevete lo Spirito Santo. A coloro a cui perdonerete i peccati, saranno perdonati; a coloro a cui non perdonerete, non saranno perdonati». 

Domenica  11 giugno  -  ss. Trinità - Anno A  
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VANGELO  (Gv 3, 16-18)
«Dio ha tanto amato il mondo da dare il Figlio, unigenito, perché chiunque crede in lui non vada perduto, ma abbia la vita eterna. Dio, infatti, non ha mandato il Figlio nel mondo per condannare il mondo, ma perché il mondo sia salvato per mezzo di lui. Chi crede in lui non è condannato; ma chi non crede è già stato condannato, perché non ha creduto nel nome dell’unigenito Figlio di Dio».
La Caritas Parrocchiale ringrazia i bambini e i genitori della Prima Comunione per il cibo donato. In fondo alla chiesa potete trovare sempre un cesto per cibi non deperibili e prodotti per l’igiene. Con il vostro aiuto andiamo incontro alle necessità delle famiglie, che, la mancanza di lavoro, la solitudine e la malattia ha reso fragili e bisognose. Hanno bisogno di un sorriso, di compagnia e comprensione; se vuoi dedicare un po’ del tuo tempo per aiutare chi, in questo momento è in difficoltà, contatta don Paolo, “ti accorgerai, che quello che hai donato, è molto meno di quello che riceverai”. 

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    bano.gian.paolo@gmail.com pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP     

e     Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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              PARROCCHIA

                 S. TOMmASO DI CANTERBURY                                  

PONTE DI PIAVE

                             Pentecoste -  Anno A -                                           
                               Foglio di  informazione  n° 22/2017
  Carissimi, papa Francesco ci ha ricordato domenica scorsa al Regina Coeli che la Chiesa esiste per annunciare il Vangelo e che Dio ha dato ad ognuno di noi la grande dignità e la responsabilità di testimoniarlo nel mondo. Nella Messa di Lunedì in Casa Santa Marta, in vista della festa di Pentecoste, ci ha invitato a chiedersi quale posto abbia lo Spirito Santo nella nostra vita. Perché “in certi cuori, se noi facessimo un elettrocardiogramma spirituale, il risultato sarebbe lineare, senza emozioni. Anche nei Vangeli ci sono questi cuori, pensiamo ai dottori della legge: erano credenti in Dio, sapevano tutti i comandamenti, ma il cuore era chiuso, fermo, non si lasciavano inquietare”. Perciò, ha detto il papa, bisogna chiedersi: “qual è il mio rapporto con lo Spirito Santo? Io prego lo Spirito Santo? Chiedo luce allo Spirito Santo? Chiedo che mi guidi per il cammino che devo scegliere nella mia vita e anche tutti i giorni? Chiedo che mi dia la grazia di distinguere il buono dal meno buono?... L’impegno   è quello di mettersi in ascolto: “Cosa mi dice lo Spirito?” Non a caso, ha ricordato il Pontefice, l’apostolo Giovanni nell’Apocalisse, rivolgendosi “a ognuna delle sette Chiese di quel tempo, incomincia così: “Ascoltate quello che lo Spirito dice alle Chiese”. Perciò, ha concluso, “oggi chiediamo questa grazia di ascoltare quello che lo Spirito dice alla nostra Chiesa, alla nostra comunità, alla nostra parrocchia, alla nostra famiglia e a me, a ognuno di noi: la grazia di imparare a discernere quello che sente il mio cuore”.

“Vieni, Spirito Santo datore dei doni! Vieni, luce dei cuori!”

                                                                                  Don Gian Paolo                                                                
Settimana dal  4  all’11 giugno   2017
celebrazioni e intenzioni SS. Messe

	  D  Domenica 4         

 Pentecoste
Vieni Santo Spirito!


	  9.00   
10.30
19.00 

	s. Messa ricordando Meneghel Giuseppe e Bressan Giuseppina  nell’anniversario di matrimonio; def. Paro Giovanni                                                                            

s. Messa solenne.   Def.ti Lorenzon Luigi e Carla Bianco Vidotto 
s. Messa per il popolo
At 2,1-11; 1Cor 12,3b-7.12-13; Gv 20,19-23

	Lunedì  5 
	18.30

	s. Messa. Def.ti Vidotto Dora, Lorenzon Giuseppe e Lino
Tb 1,3; 2,1b-8; Mc 12,1-12

	 Martedì 6

	  8.30
	Lodi e s. Messa secondo le nostre intenzioni
Tb 2,9-14; Mc 12,13-17

	Mercoledì 7
	  8.30
16.30  
	Lodi e s. Comunione (non c’è Messa)
s. Messa celebrata nella Casa di Soggiorno dott. Marin con i bambini della Prima Comunione, le loro famiglie, i nonni e gli ospiti della casa                                                                        Tb 3,1-11a.16-17a; Mc 12,18-27

	 Giovedì 8
	  8.30
	Lodi con apertura dell’Adorazione continua per tutto il giorno

	
	18.15

	Vespri, chiusura Adorazione e, a seguire,  s. Messa;                               
Tb 6,10-11; 7,1.9-17; 8,4-9; Mc 12,28b-34

	Venerdì 9
	  8.30
	Lodi e s. Messa Def.ti Pillon Maria; De Faveri Bruno (anniv)           
Tb 11,5-17; Mc 12,35-37

	Sabato 10 
	19.00
	s. Messa festiva. Def.ti fam. Pivesso
Tb 12,1.5-15.20; Mc 12,38-44

	Domenica 11
ss. TRINITA’
festa  della Famiglia abitata da Dio 

Padre, Figlio e Spirito Santo
	  9.00 

10.30

19.00


	s. Messa. Def.ti Bergamo Luigi e Scardellato Carmela;                                    Pastres Mario e Trevisan Giuseppe; suor Luisa Zanchetta;      Morici Vittorio, Ferdinando e Barbara

s. Messa. Def.ti Montagner Maria (anniv); Romano Sari, Gobbo Lorenzo e Polita Elisa; Secondo le intenzioni dell’offerente.

s.Messa. Def.ti Spessotto Sante(anniv); Corbanese Patrizia e Genoveffa; Francesco Bassi e Gina Casagrande                                                     Es 34,4b-6.8-9; 2Cor 13,11-13; Gv 3,16-18



SETTIMANA dell’ORATORIO               San Tommaso Ponte di Piave         da Giovedì 8 a Domenica 18 c.m. attività culturali, ricreative e di condivisione fraterna
Avvisi Parrocchiali
GR.EST. 2017 – Il gruppo Coordinatori vi ricorda che MARTEDI’ 6 c.m. alle ore 21.00, presso la sala teatro dell’ORATORIO di Ponte di Piave ci sarà la riunione di presentazione del Gr.Est. 2017. Vi aspettiamo tutti.
Esercizi spirituali – Dalle 19.30 di Giovedì 8 giugno al primo pomeriggio di Domenica 11, guidato da don Giuseppe Bortolin presso la comunità di Frattina di Pravisdomini. Per prenotazioni contattare il 3888193626 oppure il 3483133962.

BUSTE PASQUALI PER LA NOSTRA CHIESA: sono rientrate N° 101 Buste per un totale di € 2530,00 Si ringrazia tutti coloro che hanno contribuito con la loro offerta.

N.B.: Si fa presente a chiunque volesse erogare un’offerta liberale a beneficio della nostra chiesa parr.le In occasione di anniversari, celebrazione dei sacramenti e nella benedizione delle case, può, volendo, detrarla alla denuncia dei redditi. Siamo certi che Dio saprà ricompensarci per ogni contributo e gesto di generosità!

8 x 1000  alla chiesa cattolica. Con la tua firma puoi dare molto per tanti

L’Associazione Artiglieri di Ponte di Piave organizza per il 17 e 18 giugno 2017 un viaggio in pullman nei luoghi del terremoto del centro Italia, per portare un contributo in denaro ad un piccolo comune, poco nominato, ma fortemente danneggiato. Chi è interessato a partecipare telefoni all’organizzatore Favaro Renato al 334 3234774  

Pellegrinaggio a Camposampiero nella festa di Sant’ Antonio: Martedì 13 c.m. si partirà alle 14.00 dalla canonica di Ponte di Piave con mezzi propri e con il pulmino del Gruppo Insieme. Programma: ore 16,00 cammino di sant’Antonio al santuario del “Noce”; ore 18.00 s. Messa concelebrata e, a seguire, processione cittadina in onore del Santo; ore 20,00, tutti in Pizzeria da “Bano” -  a Loreggiola - per un momento conviviale fraterno. 
Le famiglie dei chierichetti e quanti desiderano parteciparvi, ne facciano richiesta direttamente a don Paolo o in segreteria entro Domenica 11 c.m.
Pellegrinaggio a Medjugorje delle parrocchie della Collaborazione di Ponte di Piave guidato da Don Rino Giacomazzi: 1-5 Luglio 2017. Quota € 280 per adulti e € 250 per Ragazzi; carta di identità non scaduta. Per informazioni e prenotazioni rivolgersi al N° 388 8193626 e/o alla nostra segreteria.

                                                                                                                                    Pellegrinaggio Diocesano a Lourdes in treno con l’UNITALSI dal 27 agosto al 1° settembre. Vi parteciperà pure Don Paolo. Per il programma si veda alla bacheca in chiesa e  per le adesioni, rivolgersi in segreteria entro Giugno.
