Domenica    25   giugno  - XII T.O.  -   Anno A           Giornata per la Carita’ del Papa
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VANGELO (Mt 10, 26-33)
In quel tempo, disse Gesù ai suoi discepoli: «Non temete gli uomini poiché non v'è nulla di nascosto che non debba essere svelato, e di segreto che non debba essere manifestato. Quello che vi dico nelle tenebre ditelo nella luce, e quello che ascoltate all'orecchio predicatelo sui tetti. E non abbiate paura di quelli che uccidono il corpo, ma non hanno potere di uccidere l'anima; temete piuttosto colui che ha il potere di far perire e l'anima e il corpo nella Geenna. Due passeri non si vendono forse per un soldo? Eppure neanche uno di essi cadrà a terra senza che il Padre vostro lo voglia. Quanto a voi, perfino i capelli del vostro capo sono tutti contati; non abbiate dunque timore: voi valete più di molti passeri! Chi dunque mi riconoscerà davanti agli uomini, anch'io lo riconoscerò davanti al Padre mio che è nei cieli; chi invece mi rinnegherà davanti agli uomini, anch'io lo rinnegherò davanti al Padre mio che è nei cieli.

Domenica   2   luglio  - XIII T.O.  -  Anno A                            da oggi solo 2 ss. Messe: 9,30  e  19,00
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VANGELO (Mt 10, 37-42)
In quel tempo, disse Gesù ai suoi discepoli: «Chi ama il padre o la madre più di me non è degno di me; chi ama il figlio o la figlia più di me non è degno di me; chi non prende la sua croce e non mi segue, non è degno di me.  Chi avrà trovato la sua vita, la perderà: e chi avrà perduto la sua vita per causa mia, la troverà.  Chi accoglie voi accoglie me, e chi accoglie me accoglie colui che mi ha mandato.  Chi accoglie un profeta come profeta, avrà la ricompensa del profeta, e chi accoglie un giusto come giusto, avrà la ricompensa del giusto.  E chi avrà dato anche solo un bicchiere di acqua fresca a uno di questi piccoli, perché è mio discepolo, in verità io vi dico: non perderà la sua ricompensa».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    bano.gian.paolo@gmail.com pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP     

e     Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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              PARROCCHIA

                 S. TOMmASO DI CANTERBURY                                  

PONTE DI PIAVE

                            Domenica XII^ del T.O.      Anno A -                                           
                               Foglio di  informazione  n° 25/2017
 Carissimi, buon giorno e buona Domenica. Oggi celebriamo la Giornata per la Carità del Papa. Le offerte raccolte durante le Messe saranno per questo scopo. “Dio ama chi dona con gioia”: questa bella espressione paolina ricorda che l’esperienza del dono è legata a quella della gioia, come suo ingrediente, ma anche perché restituisce il centuplo a chi ha deciso di rompere gli indugi che trattengono dall’essere generosi. Il Papa, uomo della gioia e del dono di sé, attende che anche noi lo seguiamo, per sperimentare davvero che “con Gesù Cristo sempre nasce e rinasce la gioia”. (EG.1)
EVANGELIZZARE IN FAMIGLIA E CON LA FAMIGLIA
La proposta de “Il Vangelo nelle case”, accolta da diverse parrocchie della diocesi, ha percorso quest’anno i suoi primi passi. Le verifiche con gli animatori hanno messo in luce che quella vissuta è stata un’esperienza “buona” di incontro attorno al Vangelo di Marco. Un’esperienza che aiuta a scoprire la persona di Gesù e la sua relazione con la nostra vita. Dalla loro viva voce è emerso che il clima familiare e il metodo utilizzato hanno favorito la condivisione di tutti. Se la casa si è rivelata ambiente dove le persone si sono sentite accolte e a loro agio, il metodo ha aiutato la partecipazione attiva e a rimanere aderenti al testo, senza dispersioni che mettano in secondo piano la Parola di Dio. Varie le persone coinvolte, anche con percorsi religiosi diversi. In alcuni luoghi questa diversità di presenze però sembra ancora difficile, dando forse l’impressione che non si stia rispondendo alla tensione missionaria del progetto diocesano. Di certo questo è un aspetto da non tralasciare. L’esperienza della Chiesa delle origini del resto ci può incoraggiare, ricordandoci che i primi cristiani si incontravano primariamente tra loro e in questo loro riunirsi si rafforzavano reciprocamente nella fede e nella testimonianza di vita diventando così, poco a poco, “contagiosi” per altri. Anche nella nostra parrocchia di Ponte di P., grazie alla disponibilità di una coppia, ha potuto prendere avvio questa esperienza del Vangelo nella Case (VnC) che si cercherà di continuare e incoraggiare dando vita a qualche altro gruppo. Per questo, Venerdì 29 settembre, in Seminario alle ore 20,30, verrà presentato il nuovo sussidio per gli animatori già attivi e a quanti volessero parteciparvi; mentre Venerdì 13 ottobre, sempre in Seminario alle 20,30 partirà un Corso per nuovi animatori di Vangelo nella Case (VnC) e per chiunque desideri conoscere direttamente la proposta. Già da ora è possibile dare la propria adesione al Corso tramite la mail: ilvangelonellecase@diocesitv.it   oppure in segreteria.
Pastorale della famiglia. E’ in programma una settimana per coppie animatrici dal 5 al 12 agosto presso il villaggio turistico Piani di Luzza (Forni Avoltri UD). Le coppie con bambini troveranno un servizio di accoglienza e di animazione da parte di alcuni genitori e giovani ben preparati. 
L’iniziazione cristiana dei piccoli, dei ragazzi e adolescenti, se vuole essere una proposta efficace per la vita e quindi un accompagnamento all’incontro con la persona di Gesù, ha urgente bisogno di genitori/educatori cristiani testimoni gioiosi del Vangelo superando così la vecchia impostazione di un catechismo in vista di dare i sacramenti e meno per fare dei cristiani “adulti nella fede”! Coraggio, sono qui per questo!                                                               Don Gian Paolo
settimana dal  25 giugno  al 2 luglio 2017
XII^ del T.O. - IV^ del salterio - celebrazioni e intenzioni SS. Messe 
	  D  Domenica 25        

Colletta

per la Carità

del Papa

	  9.00   
10.30
19.00 


	Def.ti Don Luigi Marconato; Paro Igino, Maria e Luigino;               Buso Maria Vittoria; Fam. Paro e Dussin; Pollini Iolanda;                                    Daniel Giovanni e Pierina; 
s. Messa per il popolo e per il papa Francesco;                     Def.ti Prevedel Nella e Trentin Sinesio
s. Messa Def.ti Zoia Maurizio e Paro Mario; Loschi Bruno e Cita Paolina; Torme Regina e Candeago Giacinto
Ger 20,10-13; Rm 5,12-15; Mt 10,26-33

	Lunedì   26
	18.30

	Vespri e s. Messa in memoria del Beato Andrea G. Longhin
Gen 12,1-9; Mt 7,1-5

	 Martedì 27

	  8.00
	s. Messa
Gen 13,2.5-18; Mt 7,6.12-14

	Mercoledì 28
	  8.00  
	s. Messa Def.to Rui Franco (anniv)
Gen 15,1-12.17-18; Mt 7,15-20

	 Giovedì 29
	  8.00
	Lodi con apertura dell’Adorazione continua per tutto il giorno

	ss. Pietro e Paolo apostoli

Festa
	18.15

	Vespri, chiusura Adorazione e a seguire S. Messa; Def.ta Bano Maria; Fam. Dal Molin Alfonso, Leonora, Stefano e Teresa; Wilma Bortoluzzi (7°die); Pietro, Maria, Luigi, Maria, Danilo, Ernesto, Gabriella, Floreno, Luca, Adelina e Mario De Bianchi.
At 3,1-10; Gal 1,11-20; Gv 21,15-19

	Venerdì 30
	  8.00
	Messa nella memoria dei Ss. primi Martiri della Chiesa di Roma
Gen 17,1.9-10.15-22; Mt 8,1-4

	Sabato
 1° Luglio  
	19.00
	s. Messa animata dai ragazzi di II media;                                            Def.ti Campi Mario; Buso Lodovico e Mario; Bianchi Gino e Pinese Carolina; De Rossi Pietro e Giuseppe
Gen 18,1-15; Mt 8,5-17

	Domenica 2
XIII^ T.O.      
	  9.30
19.00


	s. Messa  Def.ti Prevedel Fermo; Suligon Giovanna e Menegaldo Alfieri;  Antonio Bonato e Lorenzon Maria(30°die);  
s. Messa
2Re 4,8-11.14-16a; Rm 6,3-4.8-11; Mt 10,37-42


Santa EMILIANA interceda presso Dio e ci ottenga il dono dell’acqua ristoratrice per madre terra, le nostre campagne e i nostri corpi. 
E’ risaputo che, per un privilegio speciale, i nostri padri hanno ottenuto abbondanti piogge, durante l’estate, ricorrendo fiduciosi nella preghiera a santa Emiliana le cui reliquie (alcune ossa del suo corpo) sono custodite in un’urna collocata presso l’altare di sant’Antonio.
Orario Messe feriali nel mese di Luglio: dovendo rendere libera la chiesa ai Ragazzi del GR.EST per il loro incontro di preghiera alle ore 8,30 la Messa del mattino in questo mese di Luglio viene anticipa di mezz’ora. Nei Lunedì di Luglio-Agosto-Settembre alle 18,30 in cimitero preceduta dal santo Rosario per tutti i nostri cari defunti.
Avvisi Parrocchiali
ORARIO SS. MESSE ALLA DOMENICA NEI MESI DI LUGLIO-AGOSTO-SETTEMBRE: ore 9,30 al mattino e alle 19,00 alla sera. Resta invariato quello del SABATO: alle 19,00.  Per le CONFESSIONI di RICONCILIAZIONE e di PERDONO, Don Paolo è disponibile sempre mezz’ora prima della Messa e in altro orario su appuntamento telefonando al 348.7332879
GREST PONTE da Lunedì 26 a Venerdì 28 Luglio grazie ad una sessantina di animatori/educatori ben preparati per 40 Bambini presso la Scuola dell’Infanzia e per 170 Ragazzi della Scuola Primaria e Secondaria di 1° grado presso l’Oratorio parr.le

BATTESIMO COMUNITARIO: Domenica 16 Luglio alle ore 11,00 dopo la Messa delle ore 9,30. Dare l’adesione presso la segreteria partecipando ai due incontri di catechesi battesimale per i Genitori e i Padrini Giovedì 6 e 13 luglio alle 20,45 in canonica.

8 x 1000  alla chiesa cattolica. Con la tua firma puoi dare molto per tanti. Si ricorda ai parrocchiani che volessero fare un’offerta liberale per la nostra chiesa, che possono detrarla dalla denuncia dei redditi, esibendo un modulo rilasciato dalla segreteria.

SETTIMANA BIBLICA a Paderno del Grappa presso gli Istituti Filippin dal 31 Luglio al 4 Agosto sul tema: ”Vivere la novità del Vangelo. La prima Lettera ai Corinti per l’uomo d’oggi”. Vi parteciperà pure Don Paolo e con alcuni parrocchiani, spera.

Per Coppie giovani sposi: una settimana di formazione per coppie animatrici di pastorale famigliare (con i loro figli) dal 5 al 12 Agosto a Piani di Luzza (Forni Avoltri). La spesa sarà condivisa tra famiglia, diocesi e parrocchia. Si prega gli interessati di contattare quanto prima Don Paolo per chiarimenti e, potendo, aderirvi. 
                                                                                                                           Pellegrinaggio Diocesano a Lourdes in treno con l’UNITALSI dal 27 agosto al 1° settembre. Vi parteciperà pure Don Paolo. Per il programma si veda alla bacheca in chiesa e per le adesioni, rivolgersi in segreteria entro Giugno.
Un ringraziamento a tutto il Direttivo del NOI, a chi ha collaborato, a tutti giovani che hanno prestato servizio e a chi ha partecipato, alla festa della “Settimana dell’Oratorio”. Grazie di cuore, per averci regalato un’occasione di incontro, gioia e riflessione.                                                                Don Gian Paolo e i parrocchiani
