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Domenica  3  Febbraio  -  IV Domenica Tempo Ordinario - Anno C
VANGELO  (Lc 4,21-30) 
In quel tempo, Gesù cominciò a dire nella sinagoga: «Oggi si è compiuta questa Scrittura che voi avete ascoltato». Tutti gli davano testimonianza ed erano meravigliati delle parole di grazia che uscivano dalla sua bocca e dicevano: «Non è costui il figlio di Giuseppe?». Ma egli rispose loro: «Certamente voi mi citerete questo proverbio: “Medico, cura te stesso. Quanto abbiamo udito che accadde a Cafàrnao, fallo anche qui, nella tua patria!”». Poi aggiunse: «In verità io vi dico: nessun profeta è bene accetto nella sua patria. Anzi, in veritàio vi dico: c’erano molte vedove in Israele al tempo di Elìa, quando il cielo fu chiuso per tre anni e sei mesi e ci fu una grande carestia in tutto il paese; maa nessuna di esse fu mandato Elìa, se non a una vedova a Sarèpta di Sidòne. C’erano molti lebbrosi in Israele al tempo del profeta Eliseo; ma nessuno di loro fu purificato, se non Naamàn, il Siro». All’udire queste cose, tutti nella sinagoga si riempirono di sdegno. Si alzarono e lo cacciarono fuori della città e lo condussero fin sul ciglio del monte, sul quale era costruita la loro città, per gettarlo giù. Ma egli, passando in mezzo a loro, si mise in cammino. 

Domenica  10 Febbraio  -  V Domenica Tempo Ordinario - Anno C
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VANGELO  (Lc 5, 1-11)

In quel tempo, mentre la folla gli faceva ressa attorno per ascoltare la parola di Dio, Gesù, stando presso il lago di Gennèsaret, vide due barche accostate alla sponda. I pescatori erano scesi e lavavano le reti. Salì in una barca, che era di Simone, e lo pregò di scostarsi un poco da terra. Sedette e insegnava alle folle dalla barca. Quando ebbe finito di parlare, disse a Simone: «Prendi il largo e gettate le vostre reti per la pesca». Simone rispose: «Maestro, abbiamo faticato tutta la notte e non abbiamo preso nulla; ma sulla tua parola getterò le reti». Fecero così e presero una quantità enorme di pesci e le loro reti quasi si rompevano. Allora fecero cenno ai compagni dell'altra barca, che venissero ad aiutarli. Essi vennero e riempirono tutte e due le barche fino a farle quasi affondare. Al vedere questo, Simon Pietro si gettò alle ginocchia di Gesù, dicendo: «Signore, allontanati da me, perché sono un peccatore». Lo stupore infatti aveva invaso lui e tutti quelli che erano con lui, per la pesca che avevano fatto; così pure Giacomo e Giovanni, figli di Zebedèo, che erano soci di Simone. Gesù disse a Simone: «Non temere; d'ora in poi sarai pescatore di uomini». E, tirate le barche a terra, lasciarono tutto e lo seguirono.
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   IV^ Domenica  del Tempo Ordinario - Anno C -                       

                   Foglio di  informazione  5 /2019
Carissimi, buona Domenica “41 Per la Vita” e buona settimana a tutti!
Nel messaggio del 1° Gennaio per la 52ma Giornata Mondiale della Pace sul tema “La buona politica al servizio della Pace”, papa Francesco si rifà al suo predecessore Benedetto XVI° ricordando che: 
“Ogni cristiano è chiamato a questa carità, nel modo della sua vocazione e secondo le sue possibilità d’incidenza nella polis (…). Quando la carità lo anima, l’impegno per il bene   comune ha una valenza superiore a quella dell’impegno soltanto secolare e politico. (…) L’azione dell’uomo sulla terra, quando è ispirata e sostenuta dalla carità, contribuisce all’edificazione di quella universale città di Dio verso cui avanza la storia della famiglia umana”. 
E’ un programma nel quale si possono ritrovare tutti i politici, di qualunque appartenenza culturale o religiosa che, insieme, desiderano operare per il bene della famiglia umana, praticando quelle virtù umane che soggiacciono al buon agire politico: la giustizia, l’equità, il rispetto reciproco, la sincerità, l’onestà, la fedeltà. 
A questo proposito meritano di essere ricordate le “beatitudini del politico”, proposte dal Cardinale vietnamita Francois-Xavier Nguyen Van Thuan, morto nel 2002, che è stato un fedele testimone del Vangelo:
“Beato il politico che ha un’alta consapevolezza e una profonda coscienza del suo ruolo. Beato il politico la cui persona rispecchia la credibilità. Beato il politico che lavora per il bene comune e non per il proprio interesse. Beato il politico che si mantiene fedelmente coerente. Beato il politico che realizza l’unità. Beato il politico che è impegnato nella realizzazione di un cambiamento radicale. Beato il politico che sa ascoltare. Beato il politico che non ha paura”.
Ogni rinnovo delle funzioni elettive, ogni scadenza elettorale, ogni tappa della vita pubblica costituisce un’occasione per tornare alla fonte e ai riferimenti che ispirano la giustizia e il diritto. Ne siamo certi: la buona politica è al servizio della pace; essa rispetta e promuove i diritti umani fondamentali, che sono ugualmente doveri reciproci, affinchè tra le generazioni presenti e quelle future si tessa un legame di fiducia e riconoscenza”.
Grazie per l’attenzione.                                                Don Gian Paolo 
Settimana dal  3 all’ 11 Febbraio  2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

	Domenica 3

IV^ del T.O.

1^ del Salterio
	9.00

10.30

18.0018.30


	41^ Giornata Nazionale per la Vita

s. Messa; Animata dai ragazzi ACR. 

Def.ti Scapolan Severino e genitori;  Prevedello Giovanni;
Carmelo Marcuzzo; Rinaldin Natale; 
Secondo le intenzioni dell’offerente. 
s. Messa pro popolo 
Def.ti Furlan Sara; coniugi Ghirardo Bruno e Antonia
Rosario per la def.ta Montagner Luciana

s. Messa; Corbanese Patrizia Mario e Genoveffa
Ger 1,4-5.17-19; 1Cor 12,31_13,13; Lc 4,21-30



	Lunedì 4
	15.00

	s. Messa di esequie  di Montagner Luciana 
Eb 11,32-40; Mc 5,1-20


	Martedì 5
s. Agata v.m.
	15,00
	s. Messa nella memoria di s. Agata; 

Def.ti Rinaldin Giuseppe, Avellana e Natale 
Eb 12,1-4;  Mc 5,21-43


	Mercoledì 6
ss. martiri
	15,00
	s. Messa  s. Paolo Miki e Compagni martiri 
Eb 12,4-7.11-15;  Mc 6,1-6


	Giovedì 7
Adorazione

	  8.30

15.00
18.15

	Lodi e apertura dell’Adorazione

S. Messa; Def.ti Fregonese Angelo e Adele e fam.
 Eb 12,18-19.21-24;  Mc 6,7-13
Vespri e chiusura dell’Adorazione 


	Venerdì 8
s.Bakhita
	18,30
	s. Messa memoria di s. Giuseppina  Bakhita, vergine

               con i fratelli e sorelle canossiani  
Eb 13,1-8;  Mc 6,14-29  

	Sabato  9

	18.30
	s. Messa; Def.ti Callegaro Dina; Fam. De Toffol Giovanni e Cipriano; Rinaldin Natale; (trigesimo); Tonel Ersilia (anniv) , Buoro Giovanni
Eb 13,15-17.20-21;  Mc 6,30-34


	Domenica 10 
V^ del T.O.
1^ del Salterio

Lunedì 11

B.V di Lourdes
	  9.00
10,30

18,30
15,00
     
	s. Messa; Def.ti Campi Mario ; fam. Paro e Dussin; 
s. Messa; Def.ti Livio Santarossa; Mario Romano (anniv) 
Rizzo Antonio, Bedin Pietro e Manzato Giovanni
s. Messa; Def.ti Lorenzon Lino e Pezzutto Lino
 Is 6,1-2a.3-8; 1Cor 15,1-11; Lc 5,1-11
Raduno nel salone della Casa Soggiorno Dr Marin nella memoria della B.V. Maria di Lourdes e Giornata Mondiale del Malato. Celebrazione dell’Unzione Malati e s. Messa Gen 1,1-19; Sal103; Mc 6,53-56


Avvisi Parrocchiali
Domenica 3 febbario – Giornata della vita  - All’attenzione dei genitori. 
Con le primule a disposizione per l’acquisto e il cui ricavato andrà a beneficio del Centro Diocesano Aiuto per la Vita, non mancheranno , si spera, i nostri bambini, accompagnati dai loro genitori soprattutto alla messa delle 10.30 per lodare, benedire e ringraziare il Dio della vita! In questo modo daremo visibilità al giardino di Dio che è la nostra comunità “Famiglia di famiglie per la Vita”

Mercoledì 6 c.m. ore 20,45 in canonica: incontro con i Genitori della 2^ Elem.
I BENEFATTORI VIVI E DEFUNTI della parrocchia saranno ricordati ogni ultima Domenica del mese nelle ss. Messe di orario. Si ringrazia quanti hanno potuto dare la propria generosa offerta per la chiesa parr.le attraverso la Busta di Natale, Si informa pure che sono state raccolte N° 89 Buste per un totale di € 2425.00. Grazie!
CERCASI volontarie mamme, nonne e pensionati per le pulizie della Chiesa e dell’Oratorio. Con l’avanzare dell’età diminuisce anche il personale delle pulizie. E’ un servizio che poche persone stanno facendo con tanto amore e dedizione, ma per loro sarà sempre più gravoso se non arrivano nuovi aiuti e nuovi rinforzi. Coraggio!
BATTESIMO COMUNITARIO in  FEBBRAIO:  Domenica 17/02 alla Messa delle ore 10,30. I Genitori interessati sono invitati a dare comunicazione al Parroco presso la segreteria per accordarsi sugli incontri di catechesi fissati per Giovedì 7 e 14 Febbraio alle ore 20,45 in Canonica assieme ai Padrini. 
ADORAZIONE EUCARISTICA

Tutti i Giovedì, per tutto il giorno, in Cripta abbiamo la possibilità di dedicare un po’ di tempo alla preghiera personale durante l’Adorazione Eucaristica. C’è la necessità di garantire sempre la presenza di almeno due persone in questi orari: dalle 10.00 alle 11.00 dalle 11.00 alle 12.00 e dalle 15.00 alle 16.00. Potete dare la vostra disponibilità telefonando a Daniela allo 3208779749.
Domenica 3 febbraio FESTA DELLA PACE Vicariale AC
 Dalle ore 9.00 alle ore 15.30 
ORATORIO SAN TOMMASO

Corsi sull’uso di smartphone e tablet
L'Associazione NOI di Ponte di Piave organizza due corsi, uno base e uno avanzato, per imparare a usare dispositivi portatili come smartphone e tablet. Mercoledì 30 gennaio alle ore 21.00 si terrà una riunione informativa in oratorio. Per informazioni: Giulia 3406836192 (ore serali) Jean Pierre 3802980183 (ore serali)
Per il tesseramento 2019 all’associazione NOI Oratorio potete rivolgervi al Bar il sabato e la domenica. Grazie 
