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VANGELO (Lc 9,51-62) 
Mentre stavano compiendosi i giorni in cui sarebbe stato elevato in alto, Gesù prese la ferma decisione di mettersi in cammino verso Gerusalemme e mandò messaggeri davanti a sé.  Questi si incamminarono ed entrarono in un villaggio di Samaritani per preparargli l’ingresso. Ma essi non vollero riceverlo, perché era chiaramente in cammino verso Gerusalemme. Quando videro ciò, i discepoli Giacomo e Giovanni dissero: «Signore, vuoi che diciamo che scenda un fuoco dal cielo e li consumi?». Si voltò e li rimproverò. E si misero in cammino verso un altro villaggio. Mentre camminavano per la strada, un tale gli disse: «Ti seguirò dovunque tu vada». E Gesù gli rispose: «Le volpi hanno le loro tane e gli uccelli del cielo i loro nidi, ma il Figlio dell’uomo non ha dove posare il capo».  A un altro disse: «Seguimi». E costui rispose: «Signore, permettimi di andare prima a seppellire mio padre». Gli replicò: «Lascia che i morti seppelliscano i loro morti; tu invece va’ e annuncia il regno di Dio».  Un altro disse: «Ti seguirò, Signore; prima però lascia che io mi congedi da quelli di casa mia». Ma Gesù gli rispose: «Nessuno che mette mano all’aratro e poi si volge indietro, è adatto per il regno di Dio».
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 (Lc 10,1-12.17-20) 

In quel tempo, il Signore designò altri settantadue e li inviò a due a due davanti a sé in ogni città e luogo dove stava per recarsi.  Diceva loro: «La messe è abbondante, ma sono pochi gli operai! Pregate dunque il signore della messe, perché mandi operai nella sua messe!  Andate: ecco, vi mando come agnelli in mezzo a lupi; non portate borsa, né sacca, né sandali e non fermatevi a salutare nessuno lungo la strada.  In qualunque casa entriate, prima dite: “Pace a questa casa!”. Se vi sarà un  figlio della pace, la vostra pace scenderà su di lui, altrimenti ritornerà su di voi.  Restate in quella casa, mangiando e bevendo di quello che hanno, perché chi lavora ha diritto alla sua ricompensa. Non passate da una casa all’altra.  Quando entrerete in una città e vi accoglieranno, mangiate quello che vi sarà offerto, guarite i malati che vi si trovano, e dite loro: “È vicino a voi il regno di Dio”. Ma quando entrerete in una città e non vi accoglieranno, uscite sulle sue piazze e dite: “Anche la polvere della vostra città, che si è attaccata ai nostri piedi, noi la scuotiamo contro di voi; sappiate però che il regno di Dio è vicino”. Io vi dico che, in quel giorno, Sòdoma sarà trattata meno duramente di quella città». I settantadue tornarono pieni di gioia, dicendo: «Signore, anche i demòni si sottomettono a noi nel tuo nome». Egli disse loro: «Vedevo Satana cadere dal cielo come una folgore. Ecco, io vi ho dato il potere di camminare sopra serpenti e scorpioni e sopra tutta la potenza del nemico: nulla potrà danneggiarvi. Non rallegratevi però perché i demòni si sottomettono a voi; rallegratevi piuttosto perché i vostri nomi sono scritti nei cieli».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64   31047 Ponte di Piave  tel. 0422 759132

Don Gian Paolo Bano 3487332879    

bano.gian.paolo@gmail.com -  pontedipiave@diocesitv.it
Potete trovare il foglietto parrocchiale tutte le settimane sul sito

 www.oratoriosantommaso.it      

segui il tuo oratorio anche su twitter - @OratorioPdiP
e   Facebook -  Oratorio Ponte di Piave
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                             Ponte  Di Piave 
                  XIII^ del  Tempo Ordinario  - Anno C -                       

                   Foglio di  informazione  26/2019

Carissimi, papa Francesco nel suo intervento all’Angelus di Domenica scorsa, ci ha ricordato ancora una volta che l’Eucaristia è la sintesi di tutta l’esistenza di Gesù, che è stata un unico atto d’amore al Padre e ai fratelli. Anche lì, come nel miracolo della moltiplicazione dei pani, Gesù prese il pane nelle sue mani, elevò al Padre la preghiera di benedizione, spezzò il pane e lo diede ai discepoli; e lo stesso fece con il calice del vino. Ma in quel momento, alla vigilia della sua Passione, Egli volle lasciare in quel gesto il Testamento della nuova ed eterna Alleanza, memoriale perpetuo della sua Pasqua di morte e risurrezione. La festa del Corpus Domini ci invita a rinnovare (in ogni Messa, in ogni Domenica) lo stupore e la gioia per questo dono stupendo del Signore, che è l’Eucaristia. Accogliamolo con gratitudine, non in modo passivo, abitudinario. Non dobbiamo abituarci all’Eucaristia e andare a comunicarci come per abitudine: no!  Ogni volta che noi ci accostiamo all’altare per ricevere l’Eucaristia, dobbiamo rinnovare davvero il nostro “amen” al Corpo di Cristo. Quando il sacerdote ci dice “il Corpo di Cristo”, noi diciamo “amen”: ma che sia un “amen” che viene dal cuore, convinto. E’ Gesù, è Gesù che mi ha salvato, è Gesù che viene a darmi la forza per vivere. E’ Gesù, Gesù vivo. Ma non dobbiamo abituarci: ogni volta come se fosse la prima comunione”.

Annuncio del nuovo Parroco

Carissimi parrocchiani, il nostro Vescovo Gianfranco Agostino ha accettato le mie dimissioni per raggiunti limiti di età canonica (75 anni compiuti il 6 Aprile) e la mia rinuncia a parroco di San Tommaso di Canterbury in Ponte di Piave, nominando come mio successore 

Don GIULIANO COMELATO

attualmente parroco di Resana.

Rendo grazie al Signore per avermi accompagnato in questi sette anni di servizio pastorale in mezzo a Voi e per il vostro sostegno e la  paziente collaborazione nel far crescere l’amore per il Signore e per i poveri coltivando lo spirito di unità e di comunione fra di noi. 

Vi chiedo di accompagnarmi con la vostra preghiera in questo momento  molto importante nella mia vita e di disporvi fiduciosi nell’aiuto dello Spirito Santo ad accogliere con animo lieto il nuovo pastore. 
Grazie! Vostro affezionatissimo Don Gian Paolo 
Settimana dal  30 Giugno al 7 Luglio  2019
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe
	Domenica 30

XIII^ del T.O.

1^ Settimana

del salterio 
 
	  9.00
10.30 

19.00
	s. Messa; Def.ti Padri Giuseppini e Mamme Apostoliche; Lorenzo Amedeo e Elvira
s. Messa; Def.ti Baccichetto Ermelando e Nichele Carmela;                           Paro Pietro, Clorinda e fam. 
s. Messa; Def.ti Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa;              Loschi Bruno e Cita Paolina
1Re 19,16b.19-21; Gal 5,1.13-18; Lc 9,51-62 

	Lunedì 1
Luglio


	18.30


	s. Messa in cimitero Def.to Campi Mario
Gen 18,16-33; Mt 8,18-22

	Martedì 2

	  8.00
	s. Messa secondo le nostre intenzioni
Gen 19,15-29;  Mt 8,23-27

	Mercoledì 3
festa
	  8.00
	s. Messa nella festa di s. Tommaso apostolo
Ef 2,19-22;  Gv 20,24-29

	Giovedì 4
Adorazione

Eucaristica
	  8.00
18.15

	Lodi e Adorazione per le vocazioni e per il nuovo parroco 
Chiusura dell’Adorazione e s. Messa;                                    Def.to Josè Enrique Aguilar
Gen 22,1-19;  Mt 9,1-8

	Venerdì 5
1° Venerdì
	  8,00


	s. Messa del Sacratissimo Cuore di Gesù
Gen 23,1-4.19; 24,1-8.62-67;  Mt 9,9-13

	Sabato  6
santa  Maria Goretti


	19.00


	s. Messa con i ragazzi e gli animatori del Gr.Est.                     Def.ti Callegaro Dina; Bonato Antonio e Lorenzon Maria;      Chiara Bernardi;
Gen 27,1-5.15-29;  Mt 9,14-17


	Domenica 7 
XIV^ del T.O.

2^ Settimana del  salterio 
	  9.30
19.00
	s. Messa; Def.ti Rinaldin Bruno; Scapolan Severino e per le anime del purgatorio; Padri Giuseppini e Mamme Apostoliche; Zanchetta Mario e fam.; Lorenzonetto Umberto e fam.
s. Messa; Def.ti; Lorenzon Lino; Ludovico Donato. 
Is 66,10-14c;  Gal 6,14-18; Lc 10,1-12.17-20



La Ditta COMIN/campane di Volpago del Montello su incarico del Consiglio parrocchiale per gli Affari Economici (CPAE) ha dovuto intervenire in questi giorni sulle campane del nostro campanile con la sostituzione di tre motori usurati e l’installazione di una nuova linea elettrica e di un quadro di comando a norma CEE. La spesa è di 2690,00€ per i motori e di 2700,00€ per il quadro + IVA. E’ un nuovo impegno economico che la nostra Comunità è chiamata ad assumersi. Lo potremo fare anche questa volta con la generosità di quanti di noi si sentono di appartenere a questa chiesa e hanno a cuore e cura di tutte le sue strutture e del suo patrimonio storico e artistico. Le elemosine raccolte alle Messe, eventuali offerte liberali, detraibili alla denuncia dei redditi, sono da incoraggiare e di cui essere riconoscenti.
 Avvisi Parrocchiali
Questa sera, Sabato 29 nella festa dei Santi Pietro e Paolo, la Corale “San Martino” di Campobernardo nel XV° di fondazione, si esibirà alle ore 20,30 nella nostra chiesa di Ponte di Piave e insieme ricorderemo e festeggeremo quanti portano il nome di Pietro e Paolo
Colletta per la carità del Papa: Oggi, Domenica 30 le offerte raccolte durante le Messe saranno destinate a papa Francesco per i poveri nel mondo.

L’Oratorio San Tommaso convoca l’Assemblea Straordinaria dei soci il giorno 5 Luglio alle ore 20.45 in prima convocazione e alle 21.15 in seconda convocazione, con ordine del giorno Approvazione Nuovo Statuto. E’ doveroso parteciparvi.
AVVISO STRAORDINARIO ED IMPORTANTE!

Con la prossima Domenica 7 Luglio uscirà un unico Foglio con gli Avvisi Parrocchiali per i mesi di Luglio e Agosto. Pertanto chi ha i propri defunti da ricordare nelle Messe oppure degli anniversari da celebrare, dovrà rivolgersi in segreteria in questi giorni della settimana entrante. GRAZIE!
Dal Comune di Ponte di Piave si informa che:
1. Dal suo sito  www.pontedipiave.com si possono scaricare i bandi e la relativa modulistica, per richiedere un contributo per l'alluvione del 2018, rivolto ai privati che hanno subito danni. La scadenza per la presentazione della domanda è fissata nella data del 10 luglio 2019.
2. Allo scopo di contrastare l’infestazione della zanzara tigre, è possibile ritirare gratuitamente, presso l'Ufficio Tecnico, prodotti larvicidi da utilizzare per il trattamento dei tombini e delle caditoie nelle aree private.

N.B./1: L’orario delle ss. Messe nelle Domeniche di Luglio-Agosto e Settembre sarà alle 9,30 al mattino (una soltanto) e alle 19,00 alla sera, compreso il Sabato. In CIMITERO al LUNEDI’ (SE NON PIOVE) alle ore 18,30

N.B./2: Durante il Gr.Est dal 24/06 al 26/07, la Messa del mattino è alle 8,00
N.B./3: Sabato 6 c.m. alla Messa festiva delle ore 19,00 parteciperanno i Ragazzi del Gr,Est con i loro Animatori. Accompagniamoli  e affidiamoli al Signore affinchèanche questa esperienza estiva li faccia crescere nella gioia e nella fraternità.
