Cristo è sempre presente nella sua Chiesa

Dalla Costituzione «Sacrosanctum Concilium» N.7-8
Cristo è sempre presente nella sua Chiesa, e soprattutto nelle azioni liturgiche. E' presente nel Sacrificio della Messa tanto nella persona del ministro, «Egli che, offertosi una volta sulla croce, offre ancora se stesso per il ministero dei sacerdoti», tanto, e in sommo grado, sotto le specie eucaristiche. E' presente con la sua virtù nei sacramenti, di modo che quando uno battezza è Cristo che battezza. E' presente nella sua parola, giacché è lui che parla quando nella Chiesa si legge la Sacra Scrittura. E' presente infine quando la Chiesa prega e canta i santi, lui che ha promesso: «Dove sono due o tre riuniti nel mio nome, là sono io, in mezzo a loro» (Mt 18, 20).

In quest'opera così grande, con la quale viene resa a Dio una gloria perfetta e gli uomini vengono santificati, Cristo associa sempre a sé la Chiesa, sua sposa amatissima, la quale lo prega come suo Signore e per mezzo di lui rende il culto all'Eterno Padre. Giustamente perciò la Liturgia è ritenuta come l'esercizio del sacerdozio di Gesù Cristo; in essa, per mezzo di segni sensibili, viene significata e, in modo ad essi proprio, realizzata la santificazione dell'uomo, e viene esercitato dal Corpo mistico di Gesù Cristo, cioè dal Capo e dalle sue membra, il culto pubblico e integrale…
Nella Liturgia terrena noi partecipiamo, pregustandola, a quella celeste, che viene celebrata nella santa città di Gerusalemme, verso la quale tendiamo come pellegrini e dove il Cristo siede alla destra di Dio quale ministro del santuario e del vero tabernacolo. Insieme con la moltitudine dei cori celesti cantiamo al Signore l'inno di gloria; ricordando con venerazione i santi, speriamo di condividere in qualche misura la loro condizione e aspettiamo, quale salvatore, il Signore nostro Gesù Cristo, fino a quando egli apparirà, nostra vita, e noi appariremo con lui nella gloria.

Secondo la tradizione apostolica, che ha origine dallo stesso giorno della risurrezione di Cristo, la Chiesa celebra il mistero pasquale ogni otto giorni, in quello che si chiama giustamente «giorno del Signore» o «domenica»… In questo giorno infatti i fedeli devono riunirsi in assemblea per ascoltare la parola di Dio e partecipare all'Eucaristia... La domenica è dunque la festa primordiale che dev'essere proposta alla pietà dei fedeli, in modo che risulti anche giorno di gioia e di riposo dal lavoro. Non le vengano anteposte altre celebrazioni, a meno che siamo di grandissima importanza, perché la domenica è il fondamento e il nucleo di tutto l'anno liturgico.
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foglietto n° 4/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
4,12-23
Quando Gesù seppe che Giovanni era stato arrestato, si ritirò nella Galilea, lasciò Nàzaret e andò ad abitare a Cafàrnao, sulla riva del mare, nel territorio di Zàbulon e di Nèftali, perché si compisse ciò che era stato detto per mezzo del profeta Isaìa: «Terra di Zàbulon e terra di Nèftali, sulla via del mare, oltre il Giordano, Galilea delle genti! Il popolo che abitava nelle tenebre vide una grande luce, per quelli che abitavano in regione e ombra di morte una luce è sorta».
Da allora Gesù cominciò a predicare e a dire: «Convertitevi, perché il regno dei cieli è vicino».
Mentre camminava lungo il mare di Galilea, vide due fratelli, Simone, chiamato Pietro, e Andrea suo fratello, che gettavano le reti in mare; erano infatti pescatori. E disse loro: «Venite dietro a me, vi farò pescatori di uomini». Ed essi subito lasciarono le reti e lo seguirono. Andando oltre, vide altri due fratelli, Giacomo, figlio di Zebedèo, e Giovanni suo fratello, che nella barca, insieme a Zebedeo loro padre, riparavano le loro reti, e li chiamò. Ed essi subito lasciarono la barca e il loro padre e lo seguirono.
Gesù percorreva tutta la Galilea, insegnando nelle loro sinagoghe, annunciando il vangelo del Regno e guarendo ogni sorta di malattie e di infermità nel popolo.
Venerdì 3 Febbraio ore 20.30 nella chiesa di S. Francesco a Treviso, in preparazione alla Giornata per la Vita del 5 febbraio, Veglia diocesna per la Vita presieduta dal nostro vescovo Michele Tomasi.

Settimana dal 21 al 29 Gennaio 2023
Celebrazioni e Intenzioni SS. Messe

Sabato 21 ore 18.30
+ Strazzullo Lucio + Busicchia Umberto e Giovanna

+ Florian Augusta + Menegaldo Giuseppina 

+ Girardi Giuseppina (8° giorno) + Dassie Linda 

+ Donadi Giancarlo (anniv.) 

+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini 

+ Zago Agostino + Lorenzon Otello
Dom. 22 ore 10.00 
* Pontepiavesi + De Lucca Ircano 

III Ordinario 
+ Bedin Pietro, De Pra Luigia e Rizzo Antonio 

+ Tunno Maria 

+ coniugi Marson Livia e Sgorlon Egidio 

Lunedì 23 ore 15.30
+ Lorenzon Umberto, Montagner Irene, 
Marzi Rossella e Vilma Sartori + Paolino De Carlo

Martedì 24 ore 9.00
+ Lessi Teresina + Dino Patres
San Francesco di Sales, vescovo e dottore della Chiesa 
Merc. 25 ore 18.00
+ def. fam. Marzan e Brunello
Conversione di S. Paolo, Apostolo (Festa)

Giovedì 26 ore 9.00
+ Prevedello Teresa e Andrea
Santi Timoteo e Tito, vescovi 

Venerdì 27 ore 15.30
+ Mariuccia Marinello 
Sabato 28 ore 18.30
+ Battistella Valfeo e famigliari

+ Coden Severino e Francesca 
+ Montagner Carla e Favaro Renato 

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe
Dom. 29 ore 10.00 
* Pontepiavesi + nipoti Gasparinetti 

IV Ordinario 
+ Gatti Cirillo e Bonato Carolina + Mariotto Danilo 

+ Paro Gino + Paro Ettore, Angela e Luigino 

+ Paro Iginio, Forner Maria e Luigi 

+ Fracas Maria, Giuseppe e Veronica 

+ Zanatta Bruno e Bruna 
Avvisi Parrocchiali
Lunedì 23 gennaio ore 15.30 S. Messa presso la chiesetta dell’Addolodata in località SottoTreviso. ore 18.30 in canonica incontro genitori catechismo 1 media.

Martedì 24 gennaio ore 18.30 in canonica incontro genitori catechismo 5 elementare.

Mercoledì 25 gennaio conclusione settimana di preghiera per l’unità dei cristiani. ore 20.30 in canonica incontro genitori catechismo 2 media.
Giovedì 26 gennaio ore 18.30 in canonica incontro genitori catechismo 4 elementare.
Venerdì 27 gennaio ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.
Sabato 28 gennaio uscita a Belluno Comunità Capi “Ponte di Piave 1” 

Domenica 29 gennaio 70° Giornata mondiale dei malati di lebbra.

Si cercano nuovi componenti per il coro “Mia Forza e Mio Canto”: voci e strumenti. Per informazioni ed Adesioni contattare con una chiamata o un messaggio Michele Narder 348 0876704.

Si cercano volontari per la pulizia della Chiesa una volta ogni tre settimane, se si aggiunge qualcuno una volta ogni quattro. Per informazioni e adesioni chiamare Ivana 340 7664171 oppure Giuliana 349 3002609. C’è anche la possibilità di formare un gruppo di amici/amiche che si accordano per fare un nuovo turno. 
GR.EST. 2023:

Stai pensando di fare l’animatore/trice al Gr.Est. che si svolgerà a luglio 2023? Se frequenti almeno la PRIMA superiore, allora manda subito un messaggio entro domenica 22 gennaio a Daniele 349 2515846. 

Il Sabato mattina dalle ore 9.00 alle ore 12.00 don Antonio Z. è a disposizione in canonica per chi volesse fare una parola, pregare insieme, ricevere una benedizione, confessarsi… Basta venire e suonare il campanello.
E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.
