Adorazione Eucaristica in parrocchia

Con il Consiglio Pastorale si è deciso di riprendere l’appuntamento settimanale dell’Adorazione Eucaristica nella giornata del giovedì che è il giorno in cui il Signore Gesù nell’ultima cena istituisce l’Eucarestia.

L’importanza di questa preghiera riguarda la fede nel riconoscere ed accogliere la presenza di Gesù Risorto in mezzo a noi con il suo vero corpo, così come Lui stesso ha voluto e ci ha chiesto: “Fate questo in memoria di me”… Attraverso l’Eucarestia Gesù continua ad essere presente e ad operare in mezzo a noi così come faceva nei racconti del vangelo… Lo fa attraverso la nostra preghiera plasmandoci secondo il suo Amore e la sua Volontà, singolarmente come persone e comunitariamente come famiglia, parrocchia e Chiesa, ma anche, attraverso la nostra preghiera, arrivando lì dove desidera arrivare e lì dove desidera portare la sua grazia.

Nell’Adorazione Eucaristica il protagonista è il Signore e noi glielo permettiamo e gli chiediamo di esserelo: nella nostra vita, nella nostra famiglia, nel nostro paese, nella nostra Chiesa, nella nostra storia…

Si potrebbero dire tante cose e non si finirebbe mai…
Passando alla dinamica operativa ed organizzativa vorremmo partire con la preghiera giovedì 23 febbraio, primo giovedì di Quaresima, per continuare poi per tutti i giovedì… In canonica la mattina dalle ore 9.00 alle ore 12.00 oppure in sacrestia prima o dopo la S. Messa oppure chiamando al numero della canonica o al cellulare del parroco si possono dare le proprie adesioni per il tempo di un ora che ognuno può scegliere nell’arco della giornata del giovedì. Ci si può accordare anche due o tre persone oppure come famiglia, oppure come gruppo parrocchiale… Per ogni ora vorremmo fossero presenti almeno due persone per poter gestirsi al meglio, sempre con la possibilità di chiedere sostituzione in caso di necessità. Venerdì 17 febbraio alle ore 18.00 ci diamo appuntamento in canonica per coordinare gli orari ed organizzarci anche per imprevisti o sostituzioni.
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   V Domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 6/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
5,13-16
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli:
«Voi siete il sale della terra; ma se il sale perde il sapore, con che cosa lo si renderà salato? A null’altro serve che ad essere gettato via e calpestato dalla gente. 

Voi siete la luce del mondo; non può restare nascosta una città che sta sopra un monte, né si accende una lampada per metterla sotto il moggio, ma sul candelabro, e così fa luce a tutti quelli che sono nella casa. Così risplenda la vostra luce davanti agli uomini, perché vedano le vostre opere buone e rendano gloria al Padre vostro che è nei cieli».
Dov’è oggi la luce che salva? 
Il vangelo parla di sale insipido che «a null’altro serve che ad essere gettato via e calpestato dagli uomini». Si parla di luce nascosta «sotto il moggio».
E’ un invito a saggiare la qualità del nostro sale di cristiani d’oggi, e a vedere con quali paralumi abbiamo nascosto la luce del vangelo. La concretezza di Isaia non ci permette di giocare o sottilizzare con la parola di Dio. 
Gli affamati nel mondo si contano a centinaia di milioni anche oggi; e sono sempre in aumento perché così comanda la ferrea logica di un sistema economico disumano che raccoglie ricchezze sempre più grandi nella casa di chi è sazio e spoglia inesorabilmente chi è nella miseria. Il disagio diventa imbarazzante quando gettiamo uno sguardo sulla carta geografica della fame, della miseria e dell’oppressione. 
I paesi «tradizionalmente cristiani» stanno sulla sponda della ricchezza, dell’opulenza.
Settimana dal 4 al 12 febbraio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 04 ore 18.30
+ Pavan Bruno e genitori

Dom. 05 ore 10.00 
* Pontepiavensi + Martignon Luigi
V Ordinario 
+ Parpinel Isidoro, Rosa, Elena, Angela e Antonio 




+ Menegaldo Aristide e Amelia + Scapolan Severino 

+ De Lucca Ircano + Buriolla Bortolo 

+ Daniel Lino e Giuseppina + Rita e Rino Zottarel 

+ vivi e def. fam. Serafin e Marcuzzo

Lunedì 06 ore 15.00
Funerale Luciana Lorenzon
S. Paolo Miki, presbitero e Compagni martiri
Martedì 07 ore 18.00
S. Messa
Santi martiri di Siroki Brieg
Merc. 08 ore 9.00
S. Messa
S. Girolamo Emiliani, presbitero e S. Giuseppina Bakhita, vergine

Giovedì 09 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 10 ore 15.30
S. Messa
S. Scolastica, vergine
Sabato 11 ore 09.30
S. Messa in onore della B. V. Maria di Lourdes

                 ore 18.30
+ Girardi Giuseppina (30° giorno) 

+ def. fam. Campaner Ermenegildo + Coden Francesca + Tonel Ersilia e Buoro Giovanni + Romano Mario
Dom. 12 ore 10.00 
* Pontepiavensi 
VI Ordinario 
* 50° Matrimonio Gianni e Milena Vidotto 
+ cugini Donadi + Gatti Lorenzo 

+ Zanatta Bruno e Bruna + Dussin Antonietta 

+ Gobbo Pietro, Romeo, Giovanni e Giuseppina 

+ def. fam. Vidotto + def. fam. Bertacchini 

+ Rebecca, Esteban e Zebedeo 

+ Doimo Ida e Vidotto Arnaldo

Avvisi Parrocchiali
Domenica 5 febbraio 45a Giornata per la Vita. Al termine delle S. Messe vendita primule in favore del Centro aiuto alla Vita di Treviso; ore 19.00 preghiera del S. Rosario per Luciana Lorenzon.

Lunedì 6 febbraio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo solo per gli ospiti della casa; ore 15.00 Funerale Luciana Lorenzon. 
Giovedì 9 febbraio ore 9.00-13.00 Congrega sacerdoti del vicariato a S. Cipriano.
Venerdì 10 febbraio ore 21.00 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
Sabato 11 febbraio memoria della B.V. Maria di Lourdes e 31a Giornata mondiale del malato ore 9.30 in chiesa S. Messa per tutti i malati con la presenza del drappo della Madonna della Salute.
Domenica 12 febbraio ore 10.00 S. Messa e Istituzione Ministri Straordinari della Santa Comunione. 
· Con il Consiglio Pastorale e in accordo con sacerdoti della Collaborazione Pastorale si è deciso di celebrare in parrocchia una S. Messa alla domenica anche alle ore 18.00, partendo dal 26 febbraio prima domenica di Quaresima.

· Con il Consiglio Pastorale, valutata la difficoltà logistica di organizzare la processione a piedi dopo i funerali, si è scelto di percorrere in macchina la strada fino in cimitero per la sepoltura della salma.

· Si cercano nuovi componenti per il coro “Mia Forza e Mio Canto”: voci e strumenti. Per informazioni ed Adesioni contattare con una chiamata o un messaggio Michele Narder 348 0876704.

· Si cercano volontari per la pulizia della Chiesa una volta ogni tre settimane, se si aggiunge qualcuno una volta ogni quattro. Per informazioni e adesioni chiamare Ivana 340 7664171 oppure Giuliana 349 3002609. C’è anche la possibilità di formare un gruppo di amici/amiche che si accordano per fare un nuovo turno. 
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· Nelle celebrazioni della S. Messa è possibile ricevere la Comuione in bocca. Per chi sceglie questa modalità si raccomanda di aspettare alla fine della processione per riceverla per ultimi. 

