Adorazione Eucaristica in parrocchia

Con il Consiglio Pastorale si è deciso di riprendere l’appuntamento settimanale dell’Adorazione Eucaristica nella giornata del giovedì che è il giorno in cui il Signore Gesù nell’ultima cena istituisce l’Eucarestia.

L’importanza di questa preghiera riguarda la fede nel riconoscere ed accogliere la presenza di Gesù Risorto in mezzo a noi con il suo vero corpo, così come Lui stesso ha voluto e ci ha chiesto: “Fate questo in memoria di me”… Attraverso l’Eucarestia Gesù continua ad essere presente e ad operare in mezzo a noi così come faceva nei racconti del vangelo… Lo fa attraverso la nostra preghiera plasmandoci secondo il suo Amore e la sua Volontà, singolarmente come persone e comunitariamente come famiglia, parrocchia e Chiesa, ma anche, attraverso la nostra preghiera, arrivando lì dove desidera arrivare e lì dove desidera portare la sua grazia.

Nell’Adorazione Eucaristica il protagonista è il Signore e noi glielo permettiamo e gli chiediamo di esserelo: nella nostra vita, nella nostra famiglia, nel nostro paese, nella nostra Chiesa, nella nostra storia…

Si potrebbero dire tante cose e non si finirebbe mai…
Passando alla dinamica operativa ed organizzativa vorremmo partire con la preghiera giovedì 23 febbraio, primo giovedì di Quaresima, per continuare poi per tutti i giovedì… In canonica la mattina dalle ore 9.00 alle ore 12.00 oppure in sacrestia prima o dopo la S. Messa oppure chiamando al numero della canonica o al cellulare del parroco si possono dare le proprie adesioni per il tempo di un ora che ognuno può scegliere nell’arco della giornata del giovedì. Ci si può accordare anche due o tre persone oppure come famiglia, oppure come gruppo parrocchiale… Per ogni ora vorremmo fossero presenti almeno due persone per poter gestirsi al meglio, sempre con la possibilità di chiedere sostituzione in caso di necessità. Venerdì 17 febbraio alle ore 18.00 ci diamo appuntamento in canonica per coordinare gli orari ed organizzarci anche per imprevisti o sostituzioni.
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità
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                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 7/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo 5,17-37
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Non pensate che io sia venuto ad abolire la Legge o i Profeti; non son venuto per abolire, ma per dare compimento. In verità vi dico: finché non siano passati il cielo e la terra, non passerà dalla legge neppure un iota o un segno, senza che tutto sia compiuto.  Chi dunque trasgredirà uno solo di questi precetti, anche minimi, e insegnerà agli uomini a fare altrettanto, sarà considerato minimo nel regno dei cieli. Chi invece li osserverà e li insegnerà agli uomini, sarà considerato grande nel regno dei cieli. Poiché io vi dico: se la vostra giustizia non supererà quella degli scribi e dei farisei, non entrerete nel regno dei cieli. 
Avete inteso che fu detto agli antichi: "Non uccidere"; chi avrà ucciso sarà sottoposto a giudizio. Ma io vi dico: chiunque si adira con il proprio fratello, sarà sottoposto a giudizio. Chi poi dice al fratello: stupido, sarà sottoposto al sinedrio; e chi gli dice: pazzo, sarà sottoposto al fuoco della Geenna.  Se dunque presenti la tua offerta sull'altare e lì ti ricordi che tuo fratello ha qualche cosa contro di te, lascia lì il tuo dono davanti all'altare e và prima a riconciliarti con il tuo fratello e poi torna ad offrire il tuo dono. Mettiti presto d'accordo con il tuo avversario mentre sei per via con lui, perché l'avversario non ti consegni al giudice e il giudice alla guardia e tu venga gettato in prigione. In verità ti dico: non uscirai di là finché tu non abbia pagato fino all'ultimo spicciolo! Avete inteso che fu detto: "Non commettere adulterio"; ma io vi dico: chiunque guarda una donna per desiderarla, ha già commesso adulterio con lei nel suo cuore. Se il tuo occhio destro ti è occasione di scandalo, càvalo e gettalo via da te: conviene che perisca uno dei tuoi membri, piuttosto che tutto il tuo corpo venga gettato nella Geenna. E se la tua mano destra ti è occasione di scandalo, tàgliala e gettala via da te: conviene che perisca uno dei tuoi membri, piuttosto che tutto il tuo corpo vada a finire nella Geenna. Fu pure detto: "Chi ripudia la propria moglie, le dia l'atto di ripudio"; ma io vi dico: chiunque ripudia sua moglie, eccetto il caso di concubinato, la espone all'adulterio e chiunque sposa una ripudiata, commette adulterio. Avete anche inteso che fu detto agli antichi: "Non spergiurare, ma adempi con il Signore i tuoi giuramenti”; ma io vi dico: non giurate affatto: né per il cielo, perché è il trono di Dio; né per la terra, perché è lo sgabello per i suoi piedi; né per Gerusalemme, perché è la città del gran re. Non giurare neppure per la tua testa, perché non hai il potere di rendere bianco o nero un solo capello. Sia invece il vostro parlare sì, sì; no, no; il di più viene dal maligno».
Settimana dall’11 al 19 febbraio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 11 ore 18.30
+ Girardi Giuseppina (30° giorno) 
+ def. fam. Campaner Ermenegildo + Coden Francesca + Tonel Ersilia e Buoro Giovanni + Romano Mario

+ Pietro Serafin e Rina Lorenzon 

+ def. fam. Lorenzon Amedeo 

+ Lorenzon Luciana (8° giorno)
Dom. 12 ore 10.00 
* Pontepiavensi 
VI Ordinario 
* 50° Matrimonio Gianni e Milena Vidotto 
+ cugini Donadi + Gatti Lorenzo 

+ Zanatta Bruno e Bruna + Dussin Antonietta 

+ Gobbo Pietro, Romeo, Giovanni e Giuseppina 

+ def. fam. Vidotto + def. fam. Bertacchini 

+ Rebecca  Esteban e Zebedeo 

+ Doimo Ida e Vidotto Arnaldo
Lunedì 13 ore 15.30
S. Messa 
Martedì 14 ore 18.00
S. Messa
Santi Cirillo, monaco e Metodio, vescovo. Patroni d’Europa (Festa)
Merc. 15 ore 9.00
S. Messa
Giovedì 16 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 17 ore 15.30
S. Messa
Sabato 18 ore 18.30
+ Florindo Brisotto e Maria Salvador 

+ Fabio Giacomazzi + Zancanaro Maria 

+ Strazzullo Lucio + Lorenzon Luciana
+ Dotta Adriano e Daldin Giuseppina 
+ Cristofoletto Giuseppe ed Elisa 

Dom. 19 ore 10.00 
* Pontepiavensi 
VII Ordinario 
 + Anime Purgatorio

Avvisi Parrocchiali
Domenica 12 febbraio ore 10.00 S. Messa e Istituzione Ministri Straordinari della Santa Comunione. 
Lunedì 13 febbraio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo solo per gli ospiti della casa; ore 16.00 In canonica catechismo ragazzi 2 media.
Giovedì 16 febbraio ore 8.00-13.00 ritiro sacerdoti diocesani.
Venerdì 17 febbraio ore 16.30 In canonica catechismo ragazzi 1 media; ore 18.00 in Canonica incontro volontari per l’Adorazione Eucaristica; ore 20.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione Pastorale; ore 21.00 in sala teatro incontro con tutti gli animatori GrEst 2023.  
Sabato 18 febbraio ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la confessione, un incontro, un confronto…
Domenica 19 febbraio in mattinata partenza per uscita ad Assisi ragazzi 2 media delle parrocchie della Collaborazione fino a mercoledì 22 febbraio.
· In occasione della giornata per la Vita di domenica 5 febbraio con la vendita delle primule sono stati raccolti e devoluiti al Centro Aiuto alla Vita di Treviso 450 euro grazie. Grazie di cuore al Masci di Ponte di Piave e a tutti coloro che hanno collaborato e contribuito.  
· Con il Consiglio Pastorale e in accordo con sacerdoti della Collaborazione Pastorale si è deciso di celebrare in parrocchia una S. Messa alla domenica anche alle ore 18.00, partendo dal 26 febbraio prima domenica di Quaresima.

· Si cercano nuovi componenti per il coro “Mia Forza e Mio Canto”: voci e strumenti. Per informazioni ed Adesioni contattare con una chiamata o un messaggio Michele Narder 348 0876704.

· Si cercano volontari per la pulizia della Chiesa una volta ogni tre settimane, se si aggiunge qualcuno una volta ogni quattro. Per informazioni e adesioni chiamare Ivana 340 7664171 oppure Giuliana 349 3002609. C’è anche la possibilità di formare un gruppo di amici/amiche che si accordano per fare un nuovo turno. 
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

