  Quaresima: tempo di grazia per la nostra conversione

Mercoledì con il rito delle Ceneri, che in parrocchia vivremo all’interno della celebrazione della S. Messa delle ore 16.30 e 20.00 (Negrisia ore 15.00; Levada ore 18.00; Roncadelle 19.00; Ormelle 17.00; Salgareda 15.00 e 20.00), comincerà il tempo della Quaresima. E’ un tempo di 40 giorni, domeniche escluse, precedente ed in preparazione della festa di Pasqua che ci viene donato dalla Chiesa per poterci convertire. Questi giorni ricordano i 40 anni nel deserto del popolo di Israele, i 40 giorni di Gesù nel deserto, così come i 40 giorni di Mosè sul monte Sinai, il cammino del profeta Elia e il tempo dato a Ninive dal profeta Giona per potersi convertire… La Chiesa ci indica tre grandi appuntamenti dove poter accogliere questo dono: la preghiera, il digiuno, la carità. Nel tempo della Quaresima siamo chiamati a trovare nelle nostre giornate un tempo più prolungato di preghiera… Come parrocchia oltre l’appuntamento quotidiano della S. Messa ricordo l’Adorazione Eucaristica in cripta tutti i giovedì dalle ore 7.00 alle ore 19.00 che riprenderemo proprio con il primo giovedì di Quaresima. Martedì e Giovedì alle ore 17.30, inoltre, prima della celebrazione della S. Messa ci sarà la possibilità di pregare il S. Rosario insieme. Il giovedì finita la S. Messa faremo un po’ di Adorazione Eucaristica guidata fino alle ore 19.00 concludendo con la Benedizione Eucaristica. Il venerdì alle ore 15.00 prima della S. Messa delle ore 15.30 pregheremo la Coroncina della Divina Misericodia proprio nell’ora della Divina Misericordia. Nel corso della Quaresima indicheremo poi dei tempi per la Confessione e per pregare insieme la Via Crucis. 
Il digiuno è previsto dalla chiesa il mercoledì delle ceneri e il venenrdì santo con l’indicazione per giovani ed adulti di saltare un pasto (pranzo o cena), tutti i venerdì è prescritta inoltre l’astinenza dalle carni. Ognuno poi è chiamato a scegliere il proprio digiuno nella misura che gli è possibile e lo aiuta (digiuno televisivo; internet; telefonino; video giochi; digiuno dalle chiacchiere e dalla critiche; dalle bestemmie o parolacce; da altri vizi personali; dai dolci; dall’alcol…). La carità è sempre il fine ultimo della mia preghiera e del mio digiuno… La nostra vocazione è quella di amarci gli uni gli altri come Cristo ci ha amati. E’ importante che la carità sia una virtù presente in tutte le opere della nostra giornata, perché non si tratta di fare cose straordinarie, ma di fare con amore cose ordinarie… Si possono però scegliere dei segni che ci aiutano. Devono essere segni che ci costino in termini econimici o di tempo come un’offerta in denaro; la visita ad un malato o a una persona anziana; l’impegno, se già non lo faccio, di rifarmi il letto; di lavare i piatti; di preparare o spreparare la tavola; di lavare i bagni… In parrocchia Domenica 26 febbraio durante le S. Messe raccoglieremo le offerte per i terremotati di Siria e Turchia che devolveremo attraverso la Caritas diocesana. Altre offerte si possono fare attraverso Caritas sui conti indicati in prima pagina.
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         Parrocchia
           San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   VII Domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 8/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo 
5,38-48
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Avete inteso che fu detto: “Occhio per occhio e dente per dente”. Ma io vi dico di non opporvi al malvagio; anzi, se uno ti dà uno schiaffo sulla guancia destra, tu pórgigli anche l’altra, e a chi vuole portarti in tribunale e toglierti la tunica, tu lascia anche il mantello. E se uno ti costringerà ad accompagnarlo per un miglio, tu con lui fanne due. Da’ a chi ti chiede, e a chi desidera da te un prestito non voltare le spalle.
Avete inteso che fu detto: “Amerai il tuo prossimo e odierai il tuo nemico”. Ma io vi dico: amate i vostri nemici e pregate per quelli che vi perseguitano, affinché siate figli del Padre vostro che è nei cieli; egli fa sorgere il suo sole sui cattivi e sui buoni, e fa piovere sui giusti e sugli ingiusti. Infatti, se amate quelli che vi amano, quale ricompensa ne avete? Non fanno così anche i pubblicani? E se date il saluto soltanto ai vostri fratelli, che cosa fate di straordinario? Non fanno così anche i pagani? Voi, dunque, siate perfetti come è perfetto il Padre vostro celeste». 
Si ricorda che la Caritas Tarvisina, in supporto a Caritas Italiana, raccoglie donazioni da tutti coloro che vogliono aiutare le popolazioni colpite dal sisma attraverso bonifico bancario (causale “Terremoto Turchia-Siria 2023”) tramite: Iban: IT05 G 08399 12000 000000332325 (intestato a Diocesi di Treviso – Caritas Tarvisina). 
Per avere la possibilità di usufruire delle detrazioni fiscali previste dalla legge è possibile fare la donazione al braccio operativo Servitium Emiliani ONLUS: Iban: IT55 H 08399 12000 000000318111 (intestato a Servitium Emiliani ONLUS, braccio operativo di Caritas Tarvisina). 
Settimana dall’18 al 26 febbraio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe

Sabato 18 ore 18.30
+ Florindo Brisotto e Maria Salvador 

+ Fabio Giacomazzi + Zancanaro Maria 

+ Strazzullo Lucio + Lorenzon Luciana

+ Dotta Adriano e Daldin Giuseppina 

+ Cristofoletto Giuseppe ed Elisa 

+ Giuliana, Doro e Titti Prevedello

Dom. 19 ore 10.00 
* Pontepiavensi 
VII Ordinario 
 + Anime Purgatorio
Merc. 22  ore 16.30
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini 
Ceneri     

+ Paolino De Carlo
    ore 20.00
S. Messa
Giovedì 23 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 24 ore 15.30
S. Messa
Sabato 25 ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato 

+ Cristofoletto Antonio 

Dom. 26 ore 10.00 
* Pontepiavensi
VII Ordinario 
* 25° Matrimonio Serafin Silvano e Montagner Michela
+ Gatti Lorenzo, Cirillo e Fidalma, Bonato Carolina, Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise 

+ Prevedello Leone + Barbieri Benito + Parisi Maria

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Rado Mario 

+ Midena Giuseppe + def. fam. Bianchi 

+ Fossaluzza Tarcisio + def. fam. Giabardo Tarcisio 

+ Giabardo Agnese e Luigi e Daniel Antonio ed Elena + Menegaldo Giuseppina, Teresina e Garbin Raffaello

+ Serafin Antonio, Florian Vittorio e Galvan Elena

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo

ore 18.00
S. Messa
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336 
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 19 febbraio in mattinata partenza per uscita ad Assisi ragazzi 2 media parrocchie della Collaborazione fino a mercoledì 22 febbraio.
· Mercoledì 22 febbraio ore 16.30 e 20.00 S. Messa e distribuzione delle Ceneri.

· Giovedì 23 febbraio ore 7.00-19.00 In cripta Adorazione Eucaristica aperta a tutti; ore 17.30 Preghiera del S. Rosario; ore 19.00 Benedizione Eucaristica. E’ possibile dare ancora la propria adesione nei turni di apertura dell’Adorazione per garantire nei vari orari la presenza di almeno una o due persone. In particolare negli orari dalle 7.00 alle 8.00; dalle 8.00 alle 9.00; dalle 9.00 alle 10.00; dalle 12.00 alle 13.00; dalle 15.00 alle 16.00; dalle 16.00 alle 17.00 c’è al momento solo una persona. 
· Venerdì 24 febbraio ore 15.00 Coroncina della Divina Misericordia; ore 16.30 in canonica catechismo ragazzi 1 media.  
· Sabato 25 febbraio ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la confessione, un incontro, un confronto…
· Domenica 26 febbraio ore 10.00 Con la partecipazione alla S. Messa catechismo bambini 4 elementare; ore 20.30 in canonica Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”. Da questa domenica riprende la S. Messa festiva delle ore 18.00.
1. Lunedì 20 e martedì 21 febbraio don Antonio sarà assente dalla parrocchia perché impegnato con l’uscita dei ragazzi di 2 media della Collaborazione Pastorale ad Assisi. Sarà di ritorno per la S. Messa delle ore 16.30 di mercoledì 22 febbraio.  
2. Domenica 5 marzo ore 15.00-19.00 con la partecipazione della S. Messa della sera in chiesa ritiro famiglie della Collaborazione aperto anche ai gingoli con il servizio baby sitter per i figli.
3. Il Comune di Ponte di Piave, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo, le Caritas Parrocchiali, il Gruppo Insieme “Luciana e Mario” ed il volontariato locale, organizza il servizio Doposcuola finalizzato a sostenere gli alunni della scuola primaria e della scuola secondaria di primo grado nel rinforzo delle attività scolastiche. L’Amministrazione Comunale, a tal fine, garantisce ai volontari che vorranno aderire all’iniziativa, adeguata copertura assicurativa. Le attività avranno inizio a partire dal mese di Marzo 2023 e termineranno nella prima settimana di Giugno 2023. Una prima riunione organizzativa è prevista per il giorno 1 marzo 2023 alle ore 18.30 presso l’Aula Magna delle Scuole Medie. Se sei interessato e vuoi impegnarti in questa progettualità, contatta Uffico Servizi Sociali: 0422 858908 oppure  servizisociali@pontedipiave.com.
