Celebrazione dell’Unzione degli Infermi

Il Sacramento dell’Unzione degli Infermi viene celebrato per dare sollievo e guarigione nel corpo e nello spirito, secondo la volontà del Signore, alle persone che soffrono un male importante nella loro vita: un male fisico o psicologico. Il sacramento porta con sé, nei casi in cui non è possibile la Confessione anche il perdono dei peccati. Possono accostarsi al sacramento tutti coloro che vivono il tempo dell’anzianità e tutti coloro che portano con sè un male importante da cui desiderano essere guariti o sollevati (il Signore può donare guarigione oppure la forza e la pace per portare quel male). Talvolta all’esterno il male non si vede, ma ognuno conosce la propria situazione, per questo non si tratta di guardare che male ha un'altra persona, ma si tratta di vivere con fede il sacramento ognuno facendo un suo discernimento personale.
Mese di maggio, mese del Rosario

Vorremmo riprendere con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria. Rispondendo alla volontà del Signore che poco prima di donarci la sua vita e lo Spirito Santo sulla croce ci ha donato come madre Maria (Gv 19,25-27), concluderemo il mese con la celebrazione della S. Messa del 31 maggio alle ore 20.00 al termine della quale consacreremo al Cuore Immacolato di Maria le nostre famiglie e la nostra parrocchia.
Nelle date sotto riportate sarò presente nelle vie o nei capitelli per la celebrazione della S. Messa e la Benedizione del quartiere.
Lunedì 8 maggio ore 20.30 in via Calderba presso il tempio del ciclista.

Mercoledì 10 maggio ore 20.30 in via Roma chiesa Madonna della Salute.

Venerdì 12 maggio ore 20.00 in via Grasseghella presso il capitello.
Lunedì 15 maggio ore 20.30 in via AVIS-AIDO

Mercoledì 17 maggio ore 20.00 in via Villeneuve presso il capitello.
Lunedì 22 maggio ore 20.30 in via Gasparinetti.
Martedì 23 maggio ore 20.30 in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice.

Mercoledì 24 maggio ore 20.30 in via Murialdo presso capitello Virgo Fidelis.

Giovedì 25 maggio ore 20.30 in via Argine, 1
Venerdì 26 maggio ore 20.30 S. Messa in Campagne presso il capitello. 

Per le vie che non sono segnate o in caso di problemi e variazioni prendere contatto con d. Antonio.
N.B.: Inizieremo il mese di maggio con la S. Messa in onore di S. Giuseppe Lavoratore lunedì 1 maggio ore 9.00 e lo concluderemo con la S. Messa nella Festa della Visitazione di Maria mercoledì 31 maggio alle ore 20.00. Il sabato alle 18.00 e la domenica alle 9.30 pregheremo insieme il Rosario prima della Messa.
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   V domenica di Pasqua - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 19/7 maggio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
14,1-12
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Non sia turbato il vostro cuore. Abbiate fede in Dio e abbiate fede anche in me. Nella casa del Padre mio vi sono molte dimore. Se no, vi avrei mai detto: “Vado a prepararvi un posto”? Quando sarò andato e vi avrò preparato un posto, verrò di nuovo e vi prenderò con me, perché dove sono io siate anche voi. E del luogo dove io vado, conoscete la via».

Gli disse Tommaso: «Signore, non sappiamo dove vai; come possiamo conoscere la via?». Gli disse Gesù: «Io sono la via, la verità e la vita. Nessuno viene al Padre se non per mezzo di me. Se avete conosciuto me, conoscerete anche il Padre mio: fin da ora lo conoscete e lo avete veduto».

Gli disse Filippo: «Signore, mostraci il Padre e ci basta». Gli rispose Gesù: «Da tanto tempo sono con voi e tu non mi hai conosciuto, Filippo? Chi ha visto me, ha visto il Padre. Come puoi tu dire: “Mostraci il Padre”? Non credi che io sono nel Padre e il Padre è in me? Le parole che io vi dico, non le dico da me stesso; ma il Padre, che rimane in me, compie le sue opere.

Credete a me: io sono nel Padre e il Padre è in me. Se non altro, credetelo per le opere stesse.

In verità, in verità io vi dico: chi crede in me, anch’egli compirà le opere che io compio e ne compirà di più grandi di queste, perché io vado al Padre».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 6 al 14 maggio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 06   ore 18.30
+ Sartori Giuseppe e Franzin Giuseppina




+ Elisa Codognotto + Giovanni e Augusta Perin 

+ Lorenzon Umberto, Montagner Irene e Fantuzzo Maria + Pavan Bruno e Lorenzon Luciana

+ Paro Giuseppe (8° giorno)
Dom. 07    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Feletti
V di Pasqua 

+ Scapolan Severino + De Lucca Ircano

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia 

     
        ore 18.00
S. Messa
Lunedì 08  ore 20.30
+ Daniel Anna (in via Calderba) 
Martedì 09 ore 18.00
S. Messa
Merc. 10    ore 20.30
S. Messa (via Roma-Madonna della Salute)
Giovedì 11 ore 18.00
S. Messa 
Venerdì 12 ore 20.00
+ Rebecca, Esteban e Zebedeo (via Grasseghella)

Sabato 13   ore 10.00
+ Redigolo Cecilia e Agostino




+ Brisotto Franco e Rosso Rodolfo

 
       ore 18.30
+ Francesco + Zanchetta Aldo e Lina 

+ def. fam. Buso Silvano 

+ coniugi Landolfi Lino e Bruna

+ Dal Ben regina, Roman Gino e Roberto 

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
VI di Pasqua 

* 55° Matr. Gianni Narder e Bianco Maria Rosa 

* 50° Matr. Ongaro Marino e Buoro Gabriella 
+ def. Ongaro e Buoro + Fornasier Maria (1° anniv.) 
+ Mirella e Lidia Bottero + def. fam. Giabardo Tarcisio

+ Montagner Mosellina e Prevedello Giovanni 

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella
+ Alberto Mazzariol + def. fam. Mazzariol e Montagner + Gatti Fidalma + Crovatti Rosa 
+ Zanatta Bruno e Bruna + def. Paro e Dussin  
     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 8 maggio ore 16.00 Catechismo 2 media; ore 20.30 S. Messa in via Calderba.
· Martedì 9 maggio ore 15.30 In occasione del Pellegrinaggio in diocesi dell’immagine della Madonna di Lourdes in preparazione al Pellegrinaggio diocesano di Luglio ore 15.30 in casa di riposo arrivo dell’immagine e preghiera del S. Rosario (solo per gli ospiti); ore 20.00 in chiesa a Salgareda arrivo dell’immagine e preghiera del S. Rosario (aperta a tutti); ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.

· Mercoledì 10 maggio ore 20.30 S. Messa in via Roma presso chiesetta Madonna della Salute. 
· Giovedì 11 maggio ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 18.50 Benedezione Eucaristica.

· Venerdì 12 maggio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 16.30 catechismo 1 media; ore 20.00 S. Messa in via Grasseghella presso il capitello.
· Sabato 13 maggio alle ore 10.00 in chiesa S. Messa nell’anniversario dell’inizio delle apparizioni di Fatima e celebrazione dell’Unzione degli Infermi per tutti coloro che lo desiderano.

· Domenica 14 maggio ore 11.15 Battesimo Mattia Piovesan e Iacopo con la partecipazione dei bambini del catechismo di 3 elem.
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messa nei giorni feriali dalle ore 9.00 alle 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. 
· In chiesa sono a disposizione le buste pasquali per sostenere le necessità della parrocchia. Si raccolgono durante l’elemosina della S. Messa oppure direttamente al parroco. Grazie di cuore a tutti coloro che contribuiranno!!!

· In settimana fino a domenica 7 maggio è a disposizione in fondo alla chiesa un raccoglitore per occhiali usati che l’associazione “Lions clubs” gestira, dopo la pulitura e la riparazione, a favore dei paesi in via di sviluppo. Si ringrazia tutti coloro che contribuiranno.
· Quest’anno ricorre il 50° anniv. dell’Ordinazione Sacerdotale di don Gian Paolo Bano parroco a Ponte di Piave fino al 2019. Domenica 4 Giugno alla ore 10.00 presiederà la S. Messa di Ringraziamento nella nostra parrocchia. Al termine siamo tutti invitati per il pranzo sotto il tendone.  

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
