Sentiamoci in salute

campagna di prevenzione sanitaria grautita a cura della Croce Rossa Italiana
giovedì 20 giugno 2024 dalle ore 8.30 alle ore 12.00 

in Oratorio S. Tommaso a Ponte di Piave

Controlli gratuiti per colesterolo; glicemia; pressione arteriosa; 

frequenza cardiaca; saturazione dell’ossigeno 

e, a cura dei tecnici Maico, prova dell’udito

Tutti sono invitati, residenti e non

Altri Avvisi

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Immergimi Signore Gesù nella tua infinita misericordia” oppure “Eterno Padre, per la dolorosa passione di Gesù, abbi misericordia di noi e del mondo intero”.
· S. Messa per i nostri cari defunti. Tutti i lunedì alle ore 9.00 in cimitero (in chiesa in caso di pioggia) celebreremo la S. Messa per i nostri cari defunti e le anime del purgatorio. Per loro chiederemo il dono del cielo e per noi una particolare intercessione di grazia che loro desiderano donarci dal cielo oppure dal purgatorio per quel dono di Comunione che solo Gesù ci dona, noi possiamo accogliere nella fede e nella S. Messa si realizza nella sua forma più grande. 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Undicesima Domenica del Tempo Ordinario                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 24/16 Giugno 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
4,26-34
In quel tempo, Gesù diceva [alla folla]: «Così è il regno di Dio: come un uomo che getta il seme sul terreno; dorma o vegli, di notte o di giorno, il seme ger​moglia e cresce. Come, egli stesso non lo sa. Il terreno produce spontaneamente prima lo stelo, poi la spiga, poi il chicco pieno nella spiga; e quando il frutto è maturo, subito egli manda la falce, perché è arrivata la mietitura».
Diceva: «A che cosa possiamo paragonare il regno di Dio o con quale parabola possiamo descriverlo? È come un granello di senape che, quando viene semi​nato sul terreno, è il più piccolo di tutti i semi che sono sul terreno; ma, quando viene seminato, cresce e diventa più grande di tutte le piante dell’orto e fa rami così grandi che gli uccelli del cielo possono fare il nido alla sua ombra».
Con molte parabole dello stesso genere annunciava loro la Parola, come potevano intendere. Senza parabole non parlava loro ma, in privato, ai suoi discepoli spiegava ogni cosa.   
Venerdì 28 giugno ore 20.30 in sala Teatro dell’Oratorio presentazione “Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury”
Siamo tutti invitati
Settimana dal 15 al 23 giugno 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 15  ore 18.30
+ Fadel Antonietta + Gabriele e Denny Marchetti 

+ Guido Roma e famiglia
Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gobbo Pietro (anniversario)
XI Ordinario
+ Zago Agostino + Paro Romolo 

+ Marcuzzo Cirillo e famiglia

       ore 18.00
S. Messa
Lunedì 17  ore 09.00 
S. Messa (in cimitero)
Martedì 18 ore 18.00
+ Boscariol Gabriele
Merc. 19     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 20 ore 18.00
+ Donadi Roberto e Giovanna + De Carlo Paolino 
Venerdì 21 ore 15.30
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini
S. Luigi Gonzaga, religioso

Sabato 22  ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Zago Agostino 
+ Paro Luigino, Angela ed Ettore + Gerzelj Iva 
+ Feletti Luigi e famiglia + Perin Giovanni e Augusta 
+ Boccato Gerolamo
Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi+ Prevedel Genny (anniversario) 

XI Ordinario
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Zanatta Bruno e Bruna + Damo Esterina 

+ Montagner Mosellina e Prevedello Giovanni 

+ coniugi Antonia e Bruno Ghirardo 

+ Giabardo Luigi e Borin Agnese 

+ Tormen Regina , Candeago Giacinto e Sessa Attilio
+ Trentin Sinesio e Prevedel Nella 

       ore 18.00
+ coniugi Luigia e Antonio Rizzo e Bedin Pietro
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 16 giugno ore 10.00 S. Messa e Battesimo Beatrice Pavanello.
· Lunedì 17 giugno ore 9.00 S. Messa in cimitero per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa); ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.  
· Martedì 18 giugno ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 19 giugno ore 06.00 ritrovo nel sagrato della chiesa per partenza pellegrinaggio a Verona: Madonna della Corona; ore 10.30 S. messa in diretta su tele Pace canale 76 del digitale terrestre.
· Giovedì 20 giugno ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.
· Venerdì 21 giugno ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato 22 giugno ore 9.00-12.00 in canonica d. Antonio confessa; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· GREST PONTE 2024 dal 24 giugno al 26 luglio presso gli ambienti della parrocchia per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 12.30; martedì e mercoledì fino alle ore 16.30. Sono aperte le iscrizioni fino al 6 Giugno. Altre informazioni su locandine ed in internet. Contatti: Giulia 388 7822999 e Marco 393 3149207.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota 280 euro; iscrizioni in canonica 0422 759132 o don Antonio 333 7035680.
· Tutti i giovedì dalle 7.00 alle 18.00 in chiesa o cripta viene esposto il Santissimo Sacramento per L’Adorazione: si cercano persone disponibili per un turno di Adorazione anche solo per mezz’ora.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Gita a Gardaland: Venerdì 30 agosto con partenza alle 7.00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 45,00. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).
· RACCOLTA CARITAS: per la distribuzione mensile servono piselli, zucchero, olio, latte e biscotti. Raccolta in chiesa presso l’altare del sacro cuore.
· Si raccomanda per la dichiarazione dei redditi la firma dell’8 per mille alla Chiesa Cattolica 
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia .
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. 
